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FOREWORD
I can’t let this moment pass without mentioning the Donald Trump win in the US 
Presidential elections.
The pundits, the polls and the always chattering media commentators all got it wrong, 
and whether you love or loathe Trump, you have to say that it was democracy at work, 
and the American people overwhelmingly chose him to be their President. Despite 
his legal woes, his character flaws, his often erratic behaviour and his seeming lack of 
clear policies, except those on immigration, the people voted for change.
Trump asked the people, as did Ronald Reagan in his 1980 debate “Are you better off 
than you were four years ago?” The answer again today was clearly “no” by a large 
margin and he brought almost every sector of society along with him.
I watched the ABC presentation from Washington on the evening of the election and 
I have to say that the two presenters, both usually busy running off at the mouth, 
looked like stunned mullets at the result, with little to say and some long pauses. It 
seemed as if they had prepared a commentary predicated on a Trump loss, something 
they had been predicting for weeks.
 Let’s hope that Trump delivers peace and prosperity for the American people and 
for the world, and is able to make it a better place.
The polls had shown themselves to be almost useless at predicting the result. They 
mostly predicted a tie, though with their acceptable error rate of 3% , they could say 
that they had been accurate no matter who won. 
Clearly their sample was not representative of the population or they would have 
correctly predicted the result as it was certainly not close. There was a huge amount 
of money spent on ineffective (not to say useless) polling. 
I learned from my reading around the election that since the Kennedy assassination, 
present and former Presidents and Vic-Presidents are not allowed to drive themselves 
on the open road in a car. So Trump’s garaged collection of valuable cars can only be 
driven by others, except around his own properties.
Perhaps he can do circuits around Mar-a-Lago.
Pity about that but I’m sure he’ll have Secret Service 
drivers and security available wherever he wants to go.
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BOOKS OF THE MONTH
1  	 THE AEROPLANE SPOTTER. Incorporating the Hearker’s 

Club Bulletin. A complete unbound set of 217 issues. 
From Vol.1.No.1. Jan 2,1941 to Vol.IX. No.217, July, 
1946.   Each issue 8-12pp. Many photographic and 
diagrammatic illustrations. Some tanning to some 
pages else a very good set. A war-time magazine 
issued to aid civilians in recognising aircraft types. 
The set      	 $335

2          BAKER, R.T. BUILDING AND ORNAMENTAL 
STONES OF AUSTRALIA.  Syd. Dept. Public 
Instruction NSW. 1915. Oblong 4to. Or.cl. 168pp. 
Profusely illustrated with col & b/w plates showing 

the stones and their uses in buildings. Map. Very good copy. 1st ed. Scarce. 
Technical Education Series No.19.      	 $250

3 	 BAKER, R.T. CABINET TIMBERS OF AUSTRALIA.  Syd. 
W.A.Gullick, Govt. Printer. 1913. Oblong 
4to. Or.cl. 186pp. Numerous Col.plates 
of timbers and b/w plates of uses of 
timber in furniture and building. A Fine 
copy. 1st ed. Very Scarce. An important 
reference for the Australian furniture 
collector.      	 $395

4 	 BEAN, C.E.W. et al. THE 
OFFICIAL HISTORY OF AUSTRALIA 

IN THE WAR OF 1914-1918. 12 vols. Syd. A & R. 1938-42. All Or.cl. 

Various pag. Each vol. profusely ill with plates & maps. Vol.12. consists 
entirely of photographs. Various editions. Some flecking to a couple of 
volumes else a very good set. Very Good set. Bean’s classic an account 
of Australians in the First World War was 21 years in the making & is 

regarded today as the standard work in its field. His 
work was the first of its kind in that it concentrated 
on both the individual soldier as well as the bigger                                                                                                                                           
themes of World War I. Complete sets are now 
uncommon. 12 volumes for 	 $650

5          BLAXLAND, John & BIRGIN, Clare. 
REVEALING SECRETS. An Unofficial History of 
the Australian Signals Intelligence & the Advent of 
Cyber. UNSW Press.  Kensington. UNSW 2023. Or.ill.
wrapps. 451pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. Signed 
by both authors on the title page.       	 $120

6 	 BRACKEN, Thomas. MUSINGS 
IN MAORI LAND. With an historical sketch 
by Sir Robert Stout, K.C.M.G., and a preface by 
Sir George Grey, K.C.B. Dunedin & Wellington. 
Arthur Keirle 1890. 4to. Or. pictorial cloth. 359pp. 
Lithographed plates. Very good copy. 1st ed.       	
	 $120

7        BRUNT, Peter et al. ART IN OCEANIA. 
A New History. With 507 illustrations, 412 in 
colour. Lond. Thames & Hudson. 2012. Thick 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 536pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Fine. 1st ed. thus.       	
	 $195

8       DE QUINCEY, Thomas. THE WORKS. 
In 14 volumes.  Lond. A & C. Black 1896-1897. 
All Or.cl. Various pagination. A little foxing 
else a good set. De Quincey, an English writer, 
essayist and literary critic, is best known for 
his “Confessions of an English Opium Eater”, 
originally published in 1821.      	 $175

9 	DEXTER, Colin. THE WENCH IS 
DEAD. An Inspector Morse Novel. 
Lond. Macmillan. 1989. Fine first 
edition in the dustjacket. Loosely 
inserted is a slip inscribed by Colin 
Dexter.       	 $150

10         (FANFROLICO PRESS) THE 
MIMIAMBS OF HERONDAS. 
Translated by Jack  Lindsay. 
Decorated by Alan Odle. Foreword 
by Brian Penton. Lond. Fanfrolico 

Press. 1929. 4to. Or.hf.cl. & dec.bds. unpag. (ca. 80 pp.) b/w 
ills. Corners sl.worn else a Very good copy. 1st ed. Scarce. 
Edition limited to 375 numbered copies, this number 99. The 
first book printed by the Fanfrolico Press, London.      	$295

11       FORTY DRAWINGS OF FISHES. Made by artists 
who accompanied Captain 
James Cook on his three 
voyages to the Pacific 
1768-71, 1772-75, 1776-80. 

Some being used 
by authors in the 
description of new 
species. Text by 
P.J.P.Whitehead. Lond. The British Museum. 1968. 
Folio. Or.cl. Dustjacket. 40 plates, mostly in colour. 
Very good copy. 1st ed.                                         $350

12 	 HAMMETT, Dashiell. THE THIN MAN.  
Penguin Books. 1935. Or.wrapps. 255pp. Very good 
copy. First printing in Penguin Books. No.14 in the 
green crime series. Very Scarce.       	 $120
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13         HASLUCK, Paul.  BLACK 
AUSTRALIANS. A Survey of Native Policy 
in Western Australia, 1829-1897. Melb. MUP. 
1942. Or.cl. Dustjacket. 226pp. Name on ffe 
and tape marks on endpapers else a very 
good copy. 1st ed. Scarce. Hasluck was later 
Governor-General of Australia.      	 $175

14         HOLMAN HUNT, William. 
AUTOGRAPH INSCRIPTION AND 
SIGNATURE ON A SLIP OF PAPER “Yours 
very Truly W Holman Hunt” inset into a  
mount with a print of Holman Hunt painting 
at an easel, the painting by John Ballantyne, 

1865. Framed.  n.d. Overall size 27x28cm. 
Fine. The signature of the great Pre-
Raphaelite painter whose works were 
Victorian-era favourites.                $120

15       HOWITT, A.W. THE NATIVE 
T R I B E S  O F  S O U T H - E A S T 
AUSTRALIA.  Lond. Macmillan. 1904. 
Or.cl. with gilt decoration on front 
board. xvi,819pp. uncut. 58 illustrations 
and 10 folding maps. Name on ffe and 
some pencilled underlining in text else 

a very good copy. 1st ed. Very Scarce. An 
important anthropological study of the 
tribal hierarchy & social customs of the 
Australian Aborigines, the first study of 
its kind. Includes an appendix containing 
a collection of Australian legends.	 $595

16       INGLETON, Geoffrey. CHARTING A 
CONTINENT. A Brief Memoir on the History 
of Marine Exploration & Hydrographical 
Surveying in Australian Waters from the 
Discoveries of Captain James Cook to the 
War Activities of the Royal Australian 
Navy Surveying Service. Syd. A & R. 1944. 

Or.cl. 145pp. b/w plates. End-paper maps. very good copy. 1st ed. Very 
Scarce.       	 $175

17 	 LEES-MILNE, James. THE THREE FINAL DIARIES. “Beneath 
a Waning Moon” 1985-1987. “Ceaseless Turmoil” 1988-
1992. “The Milk of Paradise”1993-1997. 3 vols. Lond. 
John Murray. 2003-2005. All Or.bds. Dustjackets. Various 
pagination. b/w plates. All fine and 1st eds. Lees-Milne 
was an architectural conservationist who worked for 
the National Trust from 1936 to 1973. He is now best 
remembered for his diaries. The three volumes      	 $150

18          LESCCHORN, Wolfgang. & FRANKE, Peter 
Robert. LEXIKON. Der Aufschriften auf Griechischen 
Munzen. Band I. Lexicon of Greek Coin Inscriptions. 
Horn. Osterreichische Akademie. 2002. 4to. Or.bds. 426pp. 
Very good copy. 1st ed. Text in German & English. Very 
Scarce.       	 $135

19 	 MAO TSE-TUNG. QUOTATIONS FROM 
C H A I R M A N  M A O 
TSE-TUNG.  Peking. 
Foreign Lang.Press. 1967. 
(2nd English language 
ed.) Sm.8vo. Or. limp 
plastic wrappers. 312pp. 
Frontispiece portrait 
of Mao. Sl. foxing else 
very good copy. An early 
printing in English of 
Chairman Mao’s famous 

“Little Red Book”.      	
	
                                                       $120

20              MEREDITH, Louisa OUR ISLAND 
HOME. A Tasmanian Sketchbook. The Plates 
Printed in Autotype. From the author’s 
pencil drawings. Hobart Town. Walch & 
Sons. 1879. 8vo. Original decorated cloth. 44 
leaves. a.e.g. Each text page with a decorated 
border. Illustrated title page and 12 full-page 
autotype plates from pencil drawings by the 
author. Sl.foxing else a very good copy. 1st 
ed. Very Scarce.      	 $850

21 	 MORAHAN, Mick. EARLY DIESEL AND ELECTRIC 
LOCOMOTIVES OF THE NSWGR. With volumes 2 and 3. Three 
volumes in all. Burwood. NSW Rail Transport Museum. 1997.Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. 1st ed. WITH Vol.2. 1998. 224pp. and Vol.3. With Rick Merchant. 
2000. All three volumes fine and first editions.      	 $150

22 	 MORE, Sir Thomas. UTOPIA. Written in Latin by Sir Thomas 
More and done into English by Ralph Robynson. N.Y. Limited Editions 
Club. 1934. Quarter vellum & decorated paper sides. 166pp. uncut. 
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Edition of 1500 copies signed by Bruce Rogers, 
this number 611. Fine copy.       	 $125

23 	 MORRIS, Ethel Jackson. THE 
WHITE BUTTERFLY. Written and illustrated 
by Ethel Jackson Morris. Melb. C.J.DeGaris 
Publishing. 1921. 4to. Original decorated cloth. 
107pp. Colour frontispiece plate, 5 tipped-in 
colour plates and 5 tipped-in b/w plates. A 
little foxing else a Very good copy. 1st ed. Very 
Scarce.       	 $175

24 	 PATERSON, A.B.(Banjo). SHORT 
STORIES. (Withdrawn issue) Syd. Lansdowne 
Press. 1980. 4to. Or.bds. Dustjacket. 126pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. A  bibliographical oddity, as the 
publishers, showing their great knowledge of 
their author, issued the volume with a splendid 
photograph of Hugh McCrae on the dustjacket 
and embarrassingly had to withdraw it. It was 
later reissued with the correct photograph of 
Banjo Paterson      	 $95

25 	 ROBINSON, Charles (Illustrator) THE 
SENSITIVE PLANT. 
B y  P e r c y  B y s s h e 
Shelley. Introduction h 
Edmund Gosse. Lond. 

William Heinemann. n.d. (1911) 4to. Original 
illustrated cloth. 128pp. 18 lovely tipped-in 
colour plates, all with tissue guards. Additional 

colour illustrations 
t h ro u g h o u t .  F i r s t 
edition thus. Scarce.                                                                                                                                          
                                $450

26     ROSSELLINI, 
Isabella. SOME OF 
ME.  N.Y. Random House. 1997. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 179pp. Fine. 1st ed. Signed by 
Isabella Rossellini. Ingrid Bergman’s daughter 
talks of her life and her experiences modelling 

and in films.       	 $100

27 	 ROTH, Philip. THE FACTS. 
A Novelist’s Autobiography. N.Y. Farrer, 
Strauss & Giroux. 1988. Or.cl. 195pp. 1st 
ed. Pristine copy in the slip-case. One of 
250 numbered copies signed by Philip 
Roth.       	 $195

28 	 SPENCER, Baldwin & GILLEN, 
F.J. ACROSS AUSTRALIA. 2 vols. Lond. 
Macmillan & Co. September, 1912. Or.cl. 
with gilt pictorial decorations on front 
boards and spines. xiv,254,2;xvii,261,2pp. 

7 Col.plates, 365 b/w plates and two folding maps. A very good set. The 
second edition published three months after the first. The narrative of 
Spencer & Gillen’s expeditions through Central Australia with much on 
the aborigines, their customs and their way of life. The expeditions were 
the beginning of modern Australian anthropological fieldwork. 	 $450

29 	 SPENCER, Baldwin & GILLEN, F.J. THE NATIVE 
TRIBES OF CENTRAL 
AUSTRALIA.   Lond. 
Macmillan & Co. 1899. 
Or.dec.buckram with 
gilt aboriginal motifs. 
xx,671pp. 129 b/w ills., 
4 folding coloured plates 
of aboriginal art, folding 
tables & 2 folding maps. 
Some foxing else a good 
ex-library copy. 1st ed. 

Very Scarce.      	 $1,450

30          SPENCER, Professor W.Baldwin. 
P R E L I M I N A RY  R E P O RT  O N  T H E 
ABORIGINALS OF THE NORTHERN 
TERRITORY. Bulletin of the Northern 
Territory No.7. Lond. Albert J.Mullett Govt.
Printer 1913.. 4to. Bound in full leather, 
retaining the original wrappers. 28pp. 18 b/w 
plates. Folding map of the Northern Territory 
showing the approximate position of propose 
Aboriginal reserves. Sl. foxing else a very good 

copy. Very Scarce.  .      	 $330

31        SPENCER, W.Baldwin. AN INTRODUCTION TO THE STUDY 
OF CERTAIN NATIVE TRIBES OF THE NORTHERN TERRITORY. 
Bulletin of the Northern Territory No.2. Melb. McCarron Bird. April 1912. 
4to. Or.wrappers. 55pp. 21 b/w plates. Spine sl.chipped & Sl. foxing else 
a very good copy. Very Scarce.       	 $300

32         STANNER, W.E.H. WHITE MAN GOT NO DREAMING. 
Essays 1938-1973. Canberra. ANU Press. 1979. 
Or.cl. Dustjacket. xiii,389pp. b/w plates. Dj spine 
faded else a very good copy. 1st ed. Particularly 
Scarce. The Australian anthropologist William 
Stanner in his Boyer Lecture, spoke of “the 
Great Australian Silence” when it came to 
Australians not even thinking about the 
atrocities perpetrated against the Aborigines.      	
	 $395

33          SYDNEY HARBOUR BRIDGE. REPORT 
ON TENDERS.  Syd. Alfred Kent, Govt. Printer. 
1924. Foolscap folio. Or.bds. (rebacked) 63pp. 
22 photographs showing artist’s impressions 

of what the bridges would look like when complete. 22 plans, many 
folding. 20 tenders were received from 6 different companies and it was 
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recommended that the Dorman Long tender (for 
the bridge we now have) be accepted. Dorman 
Long was praised for the quality of their design 
and design calculations. One of the reasons this 
design was accepted is indicated in the Conclusion 
to the Report “..the arch bridge would be unique 
in that it could be illuminated to represent the 
badge of the Australian Commonwealth Military 
Forces, the sun and the crown, a fitting tribute to 
our soldiers, unparalleled in the annals of any 
nation.”       	 $295

34 	TAYLOR, P.G. PACIFIC FLIGHT. The Story 
of the Lady Southern Cross. Syd. A & R. 1935. 
(2nd ed.) Or.cl. Dustjacket. 262pp. (sl foxing) b/w 
plates. Dj sl.torn else a Very good copy.       	$195

35 	 TOOLEY, R.V. THE MAPPING 
OF AUSTRALIA AND ANTARCTICA. With 
an index compiled by Douglas Matthews. Lond. 
Holland Press Cartographica. 1985. (Revised 2nd 
ed) Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 649pp. Many b/w 
ills. of maps. Dustjacket 
unevenly faded else Fine. 
1st ed. Scarce. An essential 

reference.                                                              $295

36 	 VIVIENNE,  May.  TRAVELS IN 
WESTERN AUSTRALIA. Being a description 
of the various cities and towns, goldfields, 
and agricultural districts of that State. Lond. 
Heinemann. 1902. (2nd ed.) Or.gilt-decorated cloth 
with black swan and Golden Butterfly nugget on 
front board. 344pp. uncut.  Many b/w plates & ills. 
Sl.foxing, & bottom corner bumped else a very good 
copy. Scarce. A classic Australian travel book, with 
many contemporary photographs.                   $395

AUSTRALIA & THE PACIFIC
37 	 ATKINSON, Les. MY SIDE OF THE KWAI. Reminiscences of 
an Australian prisoner of war of the Japanese. East Roseville. Kangaroo 

Press. 2001. Col.Ill.wrapps. 226pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. 1st ed.       	 $35

38 	 AUSTIN, Ron. A SOLDIER’S SOLDIER. 
The Life of Lieutenant-General Sir Carl Herman 
Jess. Rosebud, VIC. Slouch Hat Publication 2001. 
Or.bds. Dustjacket. 240pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Carl Jess was Staff Captain to John 
Monash at the Gallipoli campaign. During WWII 
he served on the Military Board as Adjutant-
General during a time when the Government was 
reluctant to prepare for war.      	 $35

39        BINGHAM, Lorna. FURTHER 
ADVENTURES OF TUCKONIE. From the 
Golden Boomerang serial. Syd. Winn & Co. 1942. 
4to. Col.Ill.wrapps. 32pp. 4 full-page Colour 
plates & b/w ills. in the text. Very good copy. 1st 
ed. Muir 696. This story was also presented as a 
radio serial in the 40’s.      	 $75

40 	 BLAIR, Joan & Clay. RETURN FROM 
THE RIVER KWAI.  Lond. Raven Books. 1979. 
Or.bds. Dustjacket. 338pp. Dj covered in plastic. 
b/w plates. Maps on endpapers. Very good copy. 

1st ed. The story of the Allied prisoners of war who survived their time 
as POWs building the Burma-Thailand railway. Based on interviews 
with survivors.      	 $33

41 	 BRADDON, Russell. THOMAS BAINES AND THE NORTH 
AUSTRALIAN EXPEDITION.  Syd. Collins. 
1986. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
Numerous plates mostly in colour from 
paintings by Thomas Baines. Fine. 1st Aust.
ed. An account of the North Australian 
Expedition led by Augustus Gregory in 
1855-56. Published in conjunction with the 
Royal Geographical Society.      	 $36

4 2          B R A N A G A N ,  D a v i d . 
T.W.EDGEWORTH DAVID. A LIFE 
Geologist, adventurer, soldier and ‘Knight 

in the old brown hat’. Canberra. National Library of Aust. 2005.4to. Co l.Ill.
wrapps. 648pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Sir Tannant William Edgeworth David was born in Wales & took up a 
post as Assistant Geological Surveyor in NSW in 1884. He discovered the 
Hunter Valley coalfields, & explored the South Magnetic Pole.      	 $28

43         BREUER, William B. MACARTHUR’S UNDERCOVER WAR. 
Spies, Saboteurs, Guerrillas, and Secret Missions. 
N.Y. John Wiley & Sons, Inc. 1995. Or.bds. Dustjacket. 
257pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The story 
of the covert war that General Douglas MacArthur 
wages against Japanese forces in the Pacific arena, 
which was one of the largest undercover operation 
ever undertaken.      	 $35

44 	BREW, Steve. GREYCLIFFE: STOLEN LIVES.  
Woden, ACT. Navarine Publ. 2003. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 211pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Roebuck 
Society Title No.58. Limited to 1200 copies. Sydney 
Harbour’s worst maritime disaster, when in 1927 

the ferry Greycliffe was run down & sunk by the RMS Tahiti.      	 $30

45 	 BRIDGE, Carl; BONGIORNO, Frank; & LEE, David (Eds) THE 
HIGH COMMISSIONERS. Australia’s Representatives in the United 
Kingdom, 1910 - 2010. Barton. Dept. of Foreign Affairs. 2010. Col.Ill.
wrapps. 342pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. In 1910 when Australia 
was a self-governing but not yet sovereign state, Sir George Reid was 
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appointed as Australia’s first high commissioner to act as a channel of 
communication between governments.      	 $45

46 	 BROUGH, Ernest. DANGEROUS DAYS. A Digger’s Great 
Escape. Syd. Harper Collins Publishers. 2009. Col.Ill.wrapps. 326pp. 
Liquid paper mark on half-title page. col & b/w plates. Maps to 
endpapers. 1st ed.       	 $28

47 	 BRUNNER, Bernd. BIRDMANIA. A Remarkable Passion for 
Birds. Foreword by Pete Dunne. Translation by Jane Billinghurst. Crows 
Nest. Allen & Unwin. 2017. Col.Ill.wrapps. 292pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. German writer Bernd Brunner 
explores the often obsessive world of the birdwatcher, including the story 
of George Lupton, who took eggs from the same Guillemot’s nest every 
year for over twenty years.      	 $35

48 	 BUDD, Wallace B. HEAR THE OTHER SIDE. The R.S.P.C.A. 
in South Australia 1875 - 1988. Hawthorndene. Investigator Press. 1988. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 237pp. Light bumps to bottom corners. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. The Society for the 
Prevention of Cruelty to Animals began in South Australia in 1875 after 
local church goers began having Animal Sundays to raise money for 
neglected & poorly treated animals.      	 $25

49 	 BUZACOTT, Martin. THE RITE OF SPRING. 75 years of 
ABC music making. Syd. ABC Books. 2007. 
Or.bds. Dustjacket. 487pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. For three generations, the 
ABC’s orchestras were jewels in the crown 
of Australian culture. Amidst the in-house 
orchestra was also a full time dance band, a 
military band, and a wireless chorus.      	 $35

50       CAMARDA, Colleen (Narrator) I LOVED 
AN ITALIAN PRISONER OF WAR. A True 
story. Written by Michelle Hoctor.  Jamberoo. 
Camarda Publications. 2000. Col.Ill.wrapps. 
415pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Scarce. Inscribed by Colleen Camarda.       	 $45

51 	 CAMERON, Hector Charles. SIR 
JOSEPH BANKS.  Syd. Angus and Robertson. 
1966. (rep) Or.cl. Dustjacket. 341pp. Dustjacket 
covered in removable plastic. Bottom portion 
of dj at spine missing. b/w plates. Good copy. 
This is an account of the work & sponsorship 
of Joseph Banks in exploration, natural history, 
the settlement at Botany Bay, & the Australian 
wool industry.      	 $30

52        CAMPBELL, Maurice. & HOSKEN, 
Graeme. FOUR AUSTRALIANS AT WAR. 
Letter to Argyle, 1914-1919. Kenthurst. Kangaroo 
Press Pty Ltd. 1996. Col.Ill.wrapps. 216pp. 

b/w ills + a map. Very good copy. 1st ed. In this book four young men 
fighting on the distant battlefields of WWI tell their own remarkable 

story through an extensive collection of letters & photographs sent home 
between 1914 & 1919.      	 $24

53 	 CARNEY, Gerard. THE CONSTITUTIONAL SYSTEMS 
OF THE AUSTRALIAN STATES AND TERRITORIES.  Cambridge. 
Cambridge Uni Press. 2006. Or.bds. 510pp. Very good copy. 1st ed. The 
Australian people drew on their constitutional heritage to join in a 
federation under Commonwealth Constitution in 1901, when colonies 
were transformed from colonies into states.      	 $60

54 	 CARROLL, Brian & MACDONALD, Gary. AUSTRALIA’S 
GOLDEN AGE OF STEAM. A Pictorial History. 
Melb. Bonza Books. 1985. Folio. Col.ill.bds. 155pp. 
(sl foxing) to top & foredge. Light bumps to corners. 
Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. 1st ed.       	 $30

55 	CHAPMAN, Ivan. IVEN G. MACKAY: CITIZEN 
AND SOLDIER.  Melb. Melway Publishing Pty Ltd. 
1975. Or.cl. Dustjacket. 316pp. Cloth with flecking 
to edges. b/w ills + maps. Dj sl.torn else a good 
copy. 1st ed. Lieutenant-General Sir Iven Mackay 

taught physics at the University of Sydney until 1914, when he joined the 
Australian Imperial Force & in 1940 joined the 6th Division & saw action 
in North Africa.      	 $24

56 	 CLANCY, Robert & RICHARDSON, Alan. THE MAPPING 
OF TERRA AUSTRALIS. A Guide to Early Printed Maps of Australia, 
Antarctica and the South Pacific. Syd. Universal Press. 1995. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated in colour. Name on ffe, else Near 
Fine. 1st ed. Scarce. Long before the Dutch discovered Australia’s west 
coast, philosophers, navigators & explorers spoke of a vast land to the 
south known as Terra Australis. Robert Clancy explores its early imagined 
maps.      		 $60

57 	 CLOSE Yve. JOSHUA SMITH ARTIST.  n.p. The Author. 1998. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 227pp. Many Col.plates & 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed and inscribed 
by the author.       	 $75

58 	 COBBY, A. H. HIGH ADVENTURE. The 
Autobiography of Australia’s Most Famous W.W.1 
Flying Ace. Melb. Kookaburra Technical Pub. 1981. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 108pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. thus. Air Commodore Arthur Henry 
Cobby was the leading fighter ace of the Australian 
flying Corps during WWI with 29 credited aerial 

victories for which he received the Distinguished flying Cross & a DSO.      	
		  $55

59 	 COBLEY, John. THE CRIMES OF THE FIRST FLEET 
CONVICTS.  Syd. Angus & Robertson. 1982. (rep) Col.Ill.wrapps. 324pp. 
(sl foxing) Very good copy. 778 convicts set out from England in May 
of 1787 to establish a penal colony in NSW. Who were these unwilling 
settlers, & what had they done to warrant banishment to the other side 
of the world?      	 $30
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60 	 COLLAERY, Bernard. OIL UNDER 
TROUBLED WATER. Australia’s Timor Sea 
Intrigue. Melbourne University Press. 2020. Ill.
wrapps. 466pp. Very good copy. 1st ed. “Relates 
the sordid history of Australian government 
dealings with East Timor, and how these actions 
enriched Australia and its corporate allies at the 
expense of its tiny neighbour and ally, one of the 
poorest nations in the world.” The author was a 
former Attorney-General of the ACT.      	 $35

61       CURBY, Pauline & Macleod, Virginia. 
UNDER THE CANOPY. A Centenary History of 
Ku-Ring-Gai Council. Ku-ring-gai. Ku-ring-gai 
Council. 2006. Oblong 8vo. Or.bds. Dustjacket. 

207pp. Dustjacket with light wear to top edges. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st ed. A Centenary history 
of the Ku-ring-gai Council & a look at the region’s growth over that 
time.      		  $38

62 	 CURREY, C. H. THE BROTHERS BENT. Judge-Advocate Ellis 
Bent & Judge Jeffrey Hart Bent. Syd. Sydney 
University Press. 1968. Or.cl. Dustjacket. 176pp. 
Very good copy. 1st ed. Ellis Bent was called 
to the bar in 1805, & arrived in Sydney in 1809, 
& became the Judge-Advocate in the Colony. 
Governor Macquarie urged his brother Jeffrey 
to take up a post in the Supreme Court.      	$35

63         CUTLACK, F. M. (Ed). THE AUSTRALIAN 
FLYING CORPS. The Official History of 
Australia in the War of 1914-1918. Volume 
VIII. Reprint edition. St. Lucia. University of 
Queensland 1984. Or.bds. Dustjacket. 493pp. 
b/w ills & maps. Very good copy. First published 
in 1923, Frederic Morley Cutlack’s Official 
History of Australia in the War of 1914-1918 
was a major Australian contribution to the 
published history of air warfare.      	 $55

64 	 DAVIDSON, Jim & SPEARRITT, Peter. 
HOLIDAY BUSINESS. Tourism in Australia 
since 1870. Melb. The Miegunyah Press. 2000. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 416pp. Col.plates & 
b/w ills. Fine. 1st ed. Inscribed by Jim Davidson 
to Humphrey McQueen.      	 $45

65 	 DAVIDSON, Rodney. A BOOK 
COLLECTOR’S NOTES. On items relating to 
the Discovery of Australia, The First Settlement 

and the Early Coastal Exploration of the Continent. Nth. Melbourne. 
Cassell Australia. 1970. 4to. Or.cl. Dustjacket. 138pp. b/w plates. Fine 
copy. 1st ed. A Book Collector’s Notes is a valuable compilation of 
information, bibliographies, reference books, & catalogues of Australiana 
relating to records of first European contact with Australia.      	 $95

66 	 DAVIES, Simon. THE ISLANDS OF SYDNEY HARBOUR.  
Marrickville. Southwood Press. 1984. Folio. Col.Ill.wrapps. 88pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st paperback 
ed. When the First Fleet arrived in 1788, Sydney Harbour abounded with 
gentle beaches, tranquil forests & thirteen islands. One was turned into 
a vegetable garden, another a prison, some for storing grain.      	 $25

67 	 DEACON, Desley. JUDITH ANDERSON. Australia Star. First 
Lady of the American Stage. Melb. Kerr Publishing. 2019. Ill.wrapps. 
509pp. Many colour & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The career of one of 
the great stars of stage and television, and an important character actress 
in film. Born in Adelaide in 1897, she toured extensively, particularly in 
America. She played her last role as Vulcan High Priestess in Star Trek 
III at the age of 87.      	 $45

68 	 DIXON, W.Gray. THE ROMANCE OF THE CATHOLIC 
PRESBYTERIAN CHURCH. Revised & enlarged edition. Melb. 
Presbyterian Church of Aust. 1930. Or.cl. 279pp. Fine. 1st ed.       	 $25

69 	 DOHERY, Muriel Knox. LETTERS FROM BELSEN, 1945. An 
Australian nurse’s experiences with the survivors 
of war. Edited by Judith Cornell and R. Lynette 
Russell. St. Leonards. Allen & Unwin. 2000. Col.
Ill.wrapps. 240pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. When the British troops arrived at Belsen 
concentration camp in April 1945 they found 
40,000 desperately ill men, women & children. 
Muriel Knox Doherty arrived as a nurse & began 
sending letters home.      	 $30

70       DOLAN, Hugh. 36 DAYS. The Untold 
Story Behind the Gallipoli Landings. Syd. Pan 
Macmillan Australia Ltd. 2010. (rep) Col.Ill.
wrapps. 445pp. b/w plates. Very good copy. A 
minute re-examining of the ANZAC assault on 
the beach at Anzac Cove on the 25th of April, 
1915. A look at the unorthodox & ingenuity used 
by the ANZACs during the assault.      	 $30

71        DOYLE, Peter. (with Janise Beaumont). 
KING TIDE. My life. Port Melb. William 
Heinemann. 1996. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 189pp. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Peter Doyle grew up a barefoot boy among the 
fishermen of the bay, on the shores of Sydney 
Harbour. It was here he started his first restaurant, 
& the raggedy lad became a millionaire.      	$33

72 	 DURACK, Mary & Elizabeth. THE WAY OF THE 
WHIRLWIND.  Syd. A & R. 1956. (2nd ed) Folio. Or.bds. col plates & 
b/w ills. Corners sl.worn & name on title else a very Good copy. Scarce. 
A classic Australian children’s story.      	 $35

73 	 EAMES, Jim. THE FLYING KANGAROO. Great Untold 
Stories of Qantas. The Heroic, The Hilarious and the Sometimes Just 
Plain Strange. Crows Nest. Allen & Unwin. 2015. Col.Ill.wrapps. 344pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Stories of passion & dedication of 
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the unique characters that formed & flew many of the Qantas airline 
planes.      	 $30

74 	 ENGLEDOW, Sarah. PARIS TO MONARO. Pleasures from 
the studio of Hila Rix Nicholas.  Canberra. 
National Portrait Gallery 2013. Or.dec.cl. 240pp. 
Wrap-around dj. Profusely illustrated. Very good 
copy. 1st ed.       	 $36

75             EVANS, Rex D. (Compiler). THE 
DESCENDANTS OF WILLIAM THOMAS 
FAIRBURN, (1795-1859). Missionary. Auckland, 
NZ. Evagean Publishing. 1991. Folio. Or.cl. 226pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $80

76                 EXPRESSING AUSTRALIA. ART 
IN PARLIAMENT HOUSE. Revised edition. 

Canberra. Joint House Dept. 1993. Folio. Or.cl. with paste-on colour plate. 
81pp. Profusely illustrated in colour. 1st ed. thus. Fine in the slip-case.       	
		  $75

77 	 FENTON, Peter. AUSTRALIA’S FORGOTTEN HEROES. 
The Southpaw. The Diva & The Diggers. A story of 
Vic Patrick, Flight & WWII Diggers. Melb. Brolga 
Publishing Pty Ltd. 2015. Col.Ill.wrapps. 314pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. During WWII Australian sports lovers 
were denied access to national & international 
sport. The only sport available was prize 
fighting & horse racing, which became incredibly 
popular.      	 $30

78 	 FIERTL, Tracey. & OAKSHOTT, Jane. 
MATHS, MARBLES, MATES & MISCHIEF. A 
History of Lindfield Public School, 1903-2003. 
Lindfield. Lindfield Public School. 2003. 4to. Col.
Ill.wrapps. 194pp. Profusely illustrated in sepia 
photos. Very good copy. 1st ed.       	 $27

79 	FIRTH-SMITH, John. JOHN FIRTH-SMITH. 
Roslyn Oxley 9 Gallery, Sydney, 29th May to 28 
June 2003. Paddington. Roslyn Oxley9 Gallery. 
2003. Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 12pp. col ills. 
Very good copy. John Firth-Smith is an abstract 
painter of expansive meditations in space, shapes 
reminiscent of boats & shorelines & objects on 
& Around the littoral zone. Firth-Smith is now 
based in Hill End, NSW.      	 $22

80 	 FLANNERY, Tim. (Ed). THE 
BIRTH OF SYDNEY. Edited and Introduced by 

Tim Flannery. Melb. Text Publishing. 1999. Col.Ill.wrapps. 349pp. col & 
b/w plates. Very good copy. Tim Flannery’s brilliant anthology reveals 
Sydney’s strange & secret life from its unruly beginnings to its arrival 
as the ‘queen of the south’ a century later.      	 $30

81 	 FORGE, Suzanne. VICTORIAN SPLENDOUR. Australian 
Interior Decoration 1837 - 1901. Photographs by Irvine Green. Melb. 
Oxford University Press. 1981. Folio. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. The 
Victorians had a passion for an abundance of ornament, which they 
thought of as natural, necessary, civilized, enjoyable, & positively 
elevating. Suzanne Forge examines this Victorian excess.      	 $40

82 	 FORSTER, Colin. FRANCE AND BOTANY BAY. The Lure 
of a Penal Colony. Melb. Melb. University Press. 
1996. Ill.wrapps. 201pp. 1st ed. Fine.       	 $27

83       FROUDE, James Anthony. OCEANA. The 
tempestuous voyage of J.A.Froude, 1884 & 1885. 
Syd. Methuen Haynes. 1985. (New abridged ed) 
Or.bds. Dustjacket. 211pp. b/w ills. Very good 
copy. With the signature of Froude on a loosely 
inserted slip.       	 $40

84       GEDDES, Margaret. BLOOD, SWEAT AND 
TEARS. Australia’s WWII remembered by the men 
and women who lived it. Camberwell. Viking. 
2004. Or.bds. Dustjacket. 503pp. b/w plates. Very 

good copy. 1st ed. Australians took part in every arena of the war, & 
these moving accounts include memories of the campaigns in Europe 
& Africa, the battles for the Kokoda Trail in New Guinea, Burma & 
Thailand.      	 $28

85 	 GIESEN, Harry. SEVENTH TIME LUCKY. A True Story of 
Escapes from German Captivity. A Private Soldier’s Exploits in Love and 
War. Glen Waverley. Sid Harta Publishers 2008. Col.Ill.wrapps. 219pp. 
Liquid paper mark to half-title page. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by Major General W. B. ‘Digger’ James.       	 $40

86 	 GILLARD, Julia. MY STORY.  North Sydney. Knopf. 2014. 
Or.bds. Dustjacket. 504pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author on the title page. As Australia’s 27th Prime Minister, 
Julia Gillard was also Australia’s first female leader. As she sought to 
bring a new vision to politics, factional fighting saw her last three years 
& three days.      	 $95

87 	 GOODLAND, David & VAUGHAN, Alan. ANZACS OVER 
ENGLAND. The Australian Flying Corps in Gloucestershire 1918-1919. 
Stroud (Glos) Alan Sutton. 1992. Col.Ill.wrapps. 141pp. b/w ills. Very 

good copy. 1st ed. Two training aerodromes were 
set up in the Cotswolds to train Australian fighter 
pilots for fighting in the air over the Western 
Front.      	 $35

88       GORDON, Harry. THE EMBARRASSING 
AUSTRALIAN. The story of an Aboriginal 
Warrior. Melb. Lansdowne Press Pty Ltd. 1965. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 172pp. b/w plates. Very good 
copy. Reg Saunders was an Indigenous Lieutenant 
in the Australian army who commanded 200 troops 
during the Korean War. His men described him as 
the best officer in the world.      	 $24
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89 	 GRASSBY, Al & HILL, Marji. SIX AUSTRALIAN 
BATTLEFIELDS. The Black Resistance to Invasion & the White Struggle 
Against Colonial Oppression. Syd. Allen & Unwin. 1998. Col.Ill.wrapps. 
324pp. Many b/w ills. Fine. 1st paperback ed. Vinegar Hill, Bathurst, 
Pinjarra, Eureka Stockade etc.      	 $30

90 	 GREEN, Evan. JOURNEYS WITH GELIGNITE JACK.  Adel. 
Rigby. 1966. Or.bds. Dustjacket. 228pp. b/w 
plates. Fine copy. 1st ed. A figure-of-eight crossing 
of Australia with four men and two cars, A 
Morris Minor and an Austin 1800. One of the men 
was the famous Jack Murray, veteran of many 
round-Australia trials.      	 $75

91        GREY, Jeffrey. A SOLDIER’S SOLDIER. 
A biography of Lieutenant-General Sir Thomas 
Daly. Melb. Cambridge University Press. 2013. 
Or.bds. Dustjacket. 249pp. Presentation bookplate 
on ffe. b/w ills. Fine. 1st ed. Lieutenant-General 
Sir Thomas Daly was a renowned soldier & one 
of the most influential figures in Australia’s 
military history. As Chief of General staff during 

the Vietnam War he reorganised the Army      	 $30

92 	 GROCOTT, Allan M. CONVICTS, CLERGYMEN AND 
CHURCHES. Attitudes of convicts and ex-
convicts towards the churches and clergy in New 
South Wales from 1788-1851. With a foreword by 
Russel Ward. Syd. SUP. 1980 Or.bds. Dustjacket. 
327pp. b/w plates. Fine. 1st ed. This volume won 
the Townsville Literary Foundation Award in 
1980.      	 $75

93 	 GUNTON, Eric. GRACIOUS 
HOMES OF COLONIAL ADELAIDE. Jubilee 
Edition. Adelaide. Eric Gunton. 1983. Col.ill.bds. 
152pp. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. 1st ed. Signed by the author. Eric 
Gunton was commissioned to research some of 
Adelaide’s most historic homes for the magazine 
South Australian Homes & Gardens. Gathered 
together here are seventy three of those historic 
houses.      	 $35

94 	HART, Deborah. ARTHUR BOYD - AGONY 
& ECSTASY.  Canberra. National Gallery of 
Aust. 2014. 4to. Col.Ill.wrapps. 224pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. Exhibition catalogue. A major 2014 
exhibition of Arthur Boyd’s art at the NGA  	$33

95        HARTGERINK, Nick. GARDNER: A 
DREAM COME TRUE. A Biography by Nick 
Hartgerink. Milsons Point. Century Hutchinson. 

1989. Or.bds. Dustjacket. 153pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by Wayne Gardner. Australian professional motorcycle racer, 

Wayne Gardner, began his racing career for Mamoru Moriwaki on a 
Kawasaki Kz1000s in 1981. Gardner competed between 1983 & 1992 in 
the 500cc class.      	 $45

96 	 (HAYDEN, Bill.) HAYDEN. A Political Biography. By Denis 
Murphy. Syd. A & R. 1980. Or.bds. Dustjacket. 182pp. b/w plates. Fine. 
1st ed. Signed by Bill Hayden and one of 1,000 numbered copies so signed. 
The political life of Bill Hayden.      	 $50

97 	 HEDGE, John. TROUT FISHING - A SEASON ON THE 
MONARO. Being the Experiences of a fly-fishing enthusiast on the 
rivers and lakes in southern New South Wales. Syd. John Hedge, Abbey 
Publishing. 1968. Or.bds. (sl.spotting) 288pp. b/w plates & ills. A very 
good copy. 1st ed. Scarce.       	 $90

98 	 HENDERSON, James. SENT FORTH A DOVE. Discovery of 
the Duyfken. Nedlands. Uni of WA. 1999. Col.Ill.wrapps. 218pp. Many 
Col.& b/w ills. Very good copy. 1st ed. Reconstructs the fascinating 
career of the first European ship to land on Australian shores.      	 $25

99 	 HERBERT, Xavier. CAPRICORNIA. A Novel. Syd. Angus & 
Robertson. 1938. (2nd ed.) Or.cl. 595pp. Endpaper maps. Spine sl.faded 
else a Very good copy. Scarce.       	 $60

100 	 HERMAN, Morton. THE ARCHITECTURE OF VICTORIAN 
SYDNEY. Assisted by Boyd Atkinson. Syd. Angus and Robertson. 1956. 
4to. Or.dec.cloth. 192pp. Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. Scarce. Number 90 of 100 copies signed by the author. 
Australia in the 1850s was a young country, proud, & now suddenly rich 
with gold, & wanted great buildings to express its achievements & its 
hopes for the future. Grand post offices & banks sprung up.      	 $90

101 	 HEWITSON, Jim. FAR OFF IN SUNLIT PLACES. Stories of 
Scots in Australia and New Zealand. Melb. MUP. 
1998. Col.Ill.wrapps. 308pp. b/w ills. Fine. 1st Aust 
ed.       	 $22

103       HOLMAN, Robert. ON PATHS OF ASH. 
Edited by Peter Thomson. The extraordinary story 
of an Australian prisoner of war. Millers Point. 
Pier 9. 2009. Col.Ill.wrapps. 301pp. b/w maps. 
Very good copy. 1st ed. The story of Robert & 
Jack Holman who were caught up in the fall of 
Singapore & ended up as POWs in the Changi 
prisoner-of-war camp & then to work in coalmines 
in Japan.      	 $30

104       HOUGH, Richard. THE MURDER OF 
CAPTAIN JAMES COOK.  Lond. Macmillan 1979. 
Or.bds. Dustjacket. 271pp. Top edge a little foxed. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Captain James Cook was 
attempting to take Kalani’opu’u, the King of Hawaii 
with him back to London, when he & four other marines 
were bludgeoned & stabbed to death by the King’s 
attendants in 1779.      	 $30

105 	 HUNDERTWASSER. AO TEA ROA. ISLAND 
OF LOST DESIRES. Hundertwasser in New Zealand. 
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Hamburg. Albrecht Sgeber 1979. 4to. Or.cl. with paste-on colour plate. 
77pp. + 10 leaves of colour plates by Hundertwasser. Good copy. 1st ed. 
Scarce.       	 $75

106 	 IREDALE, Will. THE KAMIKAZE HUNTERS. Fighting for 
the Pacific, 1945. Lond. Macmillan. 2015. Col.Ill.wrapps. 386pp. Col & 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. In the closing months of the war the 
Royal Navy’s carrier task force were sent to fight alongside America’s 
Carrier Force. British carriers were used to hunt & shoot down Kamikaze 
planes.      	 $30

107 	 IRVING, Terry. & CAHILL, Rowan. RADICAL SYDNEY. 
Places, portraits and unruly episodes. Syd. 
UNSW Press. 2010. Col.Ill.wrapps. 368pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Tracing the 
development of radicalism from The Rocks 
in the 1830s to the inner suburbs of the 1980s. 
From the anti-conscription movement, resident 
action movements, Glebe anarchists & Redfern’s 
Block.      	 $30

108       JACKMAN, S. W. TASMANIA. The 
Islands Series. Melb. Wren Publishing Pty Ltd. 
1974. Or.bds. Dustjacket. 200pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Originally named 
Van Diemen’s Land by Able Tasman in 1642, 
Tasmania was known as ‘this other England’ & 
‘the Garden Island’. With its temperate climate 
it is one of the most mountainous islands.   	$30

109          JAMES, Barbara. NO MAN’S LAND. 
Women of the Northern Territory. Syd. Collins. 
1989. 4to. Ill.wrapps. 296pp. b/w ills. Some insect 
damage & foxing to endpapers else a good copy. 
1st softcover ed. A history covering the period 
from the first European settlement to the present 
day.      	 $22

110       JERVIS, James. THE WINGECARRIBEE 
AND SOUTHERN HIGHLANDS DISTRICT. 
Being an outline history of the Berrima District 
to the coming of the Railway, 1867. Based on 
an article in the RAHS Journal, 1937. Bowral. 
Berrima County Council. 1975. 4to. Ill.wrapps. 
18pp. b/w ills. Very good copy. 1st separate ed.       	
	 $22

111 	 J.G. VICE-REGAL TRIP THROUGH 
GAYNDAH DISTRICT. Facsimile ed. Canberra. 
D.A.Spalding. 1989. Or.dec.cl. 39 leaves. Fine. 
Introductory notes by Dr.D.A.Spalding. Facsim. 
reprint of the 1899 ed. - Limited to 200 numbered 
copies, signed by D.A. Spalding.      	 $30

112 	 JONES, John. ROBERT DOWLING. Tasmanian Son of Empire. 
Canberra. NGA. 2010. Or.Col.ill.bds. 192pp. Profusely illustrated, mostly 
in colour. Fine. 1st ed. Bookplate of W.D.Thorn on front pastedown. Robert 

Dowling’s paintings showed great diversity with portraits of Australian 
colonial society and important mid-nineteenth century paintings of 
Tasmanian and Victorian Aborigines.      	 $40

113 	 JORDAN, Caroline. PICTURESQUE PURSUITS. Colonial 
Women Artists & the Amateur Tradition. Carlton. 
Melbourne Uni Press. 2005. Or.bds. Dustjacket. 
224pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Explores the breadth & diversity of amateur 
women artists such as Mary Morton Allport, 
Annabella Boswell, & Georgina McCrae, 
who worked in sketchbooks with pencil & 
watercolour.      	 $30

114       KAEPPLER, Adrienne L. “ARTIFICIAL 
CURIOSITIES”. An Exposition of Native 
Manufactures collected on the three Pacific 
voyages of Captain James Cook, R.N. Honolulu. 
Bishop Museum Press. 1978. Folio. Col.Ill.
wrapps. 294pp. Numerous col & b/w ills. 
Name on hf-title else a Very good copy. 1st ed. 
A splendid volume detailing one of the most 
important collections of Pacific artefacts. Bernice 
P. Bishop Museum Special Publication 65.      		
	 $55

115 	KEENAN, Adrian (Ed.) CATCHING THE 
VISION. The Foundation of Canberra Grammar 
School. Photographs by William Mildenhall and 
William Hall. Canberra Grammar School. 1997. 
Folio. Or.ill.bds. 96pp. Many b/w photographic 
ills. Very good copy. 1st ed. G.A.Burkhardt 
Bookplate on front pastedown.       	 $38

116       KEENEY, John. & KHOO, Valerie. 
(Ed). AUSTRALIA’S NOBEL LAUREATES. 
Adventures in Innovation 1915-1996. Roseville. 
Keeney Russell Editions. 2004. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 117pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Australian Nobel Lureates William & 
Lawrence Bragg were awarded the Physics 
prize in 1915 for their invention of the x-ray 

spectrometer, with Howard Florey’s penicillin discovery following in 
1945.      		  $35

117 	 KELLY, Paul. & BRAMSTON, Troy. THE DISMISSAL. In 
the Queen’s name. A groundbreaking new history. Clayton. Viking. 
2015. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 413pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the authors.  Loosely inserted is a Postal First Day cover 
for the 16th Parliamentary Conference 1970, signed by Gough Whitlam. 
The ambitious flaws of Whitlam, Fraser & Kerr are laid bare here, as is 
the real attitude of Buckingham Palace towards Kerr. A reinterpretation 
of events in 1975.      	 $120

118 	 KERR, Graham & EVANS, Len. THE GALLOPING 
GOURMETS.  Syd. A.H. & A.W.Reed. 1967. Or.bds. Dustjacket. b/w 
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ills. by Roslyn Locke. 192pp. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by Len Evans and Graham Kerr. Kerr 
was one of the first TV chefs and was famous in 
his time. Len Evans was Australia’s first regular 
wine columnist. This witty and interesting book 
covers visits to world famous restaurants, specialty 
recipes and unusual wines.      	 $60

119 	 KING, Jonathan. THE FIRST FLEET. 
The Convict Voyage that founded Australia 1787-
88. South Melb. Macmillan Company. 1982. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 186pp. Dustjacket covered 
in plastic. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author.       	 $45

120         	KING, Jonathan. GREAT BATTLES IN 
AUSTRALIAN HISTORY.  Crows Nest. Allen & 
Unwin. 2011. Col.Ill.wrapps. 420pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed.       	 $30

121          KINGSMILL, John. NO HERO. Memoirs 
of a raw recruit in World War II. Syd. Hale & 
Iremonger Pty Ltd. 1994. Col.Ill.wrapps. 218pp. 
Corners sl.rubbed else a good copy. 1st ed. John 
Kingsmill was medically unfit to join the army at 
the outbreak of WWII, but joined the RAAF as a 
wireless operator & served in New Guinea until 

the end of the war.      	 $24

122 	 LARACY, Hugh (Ed.) PACIFIC PROTEST. THE MAASINA 
RULE MOVEMENT, SOLOMON ISLANDS, 
1944-1952.  Suva. Inst.of Pacific Studies. 1983. 
Dec.wrapps. 206pp. b/w ills. Near Fine. 1st ed.   	
			
	 $27

123 	 LAUDER, Afferbeck (Pseud for Alastair 
Morrison) STRINE. Let Stalk Strine & Nose Tone 
Unturned. Syd. Ure Smith. 1985. (rep) Or.dec.bds. 
111pp. b/w ills. Fine. Two of Afferbeck Lauder’s 
humorous books in one.      	 $45

124       LAVER, Rod. A MEMOIR. Rod Laver 
with Larry Writer. Syd. Pan Macmillan. 2013. 
Or.bds. Dustjacket. 398pp. col & b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Signed by Rod Laver. From a 

diminutive left-handed, red-haired country boy 
from Rockhampton who liked to have a bit of a 
hit on the courts, Rod Laver was a dominant force 
in world tennis for over two decades.      	 $55

125 	 LAWRENCE, Joan & SHARPE, Alan. 
PICTORIAL HISTORY: EASTERN SUBURBS.  
Syd. Kingsclear Books. 1999. (2nd ed.) Oblong. 
Ill.wrapps. 135pp. b/w ills. Fine. With many rare, 
interesting photographs of the area.      	 $25

126 	 LAX, Mark & KANE-MAGUIRE, Leon. 
TO SEE THE DAWN AGAIN. A History of 462 
Squadron, RAAF, 1942-2008. Wanniassa (ACT) 
The Authors. 2008. Col.Ill.wrapps. 486pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st softcover ed. Scarce. 		
	 $75

127       LISTON, Maude Renner. CINDERELLA’S 
PARTY. A Fairy Story. Illustrations by Pixie 
O’Harris. Facsimile edition. Adelaide. Rigby. 
1982. 4to. Col.Ill.wrapps. 31pp. b/w plates & 
ills. Fine. First published 1923. Inscribed by Pixie 
O’Harris on the title page.      	 $50

128     MACINTYRE, Stuart. AUSTRALIA’S 
B O L D E S T  E X P E R I M E N T.  Wa r  a n d 
Reconstruction in the 1940’s. Syd. NewSouth. 
2015. Or.ill.wrapps. 596pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. A vigorous account of post-war 
reconstruction which illuminates the fact that the 
first nine years of the 40’s were a pivotal time in 
the development of the Australian economy.      		
	 $35

129        MALOUF, David. THE COMPLETE 
STORIES.  Syd. Knopf. 2007. Or.bds. Dustjacket. 
508pp. Fine. 1st ed. A comprehensive compilation 
of Malouf’s shorter work.      	 $25

130       MALTBY, Peg. BEN AND BELLA IN THE 
CLOUDS.  Melb. Murfett Pty Ltd. n.d. (1947) 
Large folio. Col.Ill.wrapps. unpag. (16pp.) 8 
full-page colour illustrations and b/w ills. Good 
copy. 1st ed. Scarce. Muir 4754.       	 $40

131        MALTBY, Peg. PEG’S FAIRY BOOK.  
Syd. A & R. 1979. (Special Gift edition) Folio. 
Or.bds. Dustjacket. unpag. (62pp.) Col.ills. Very 
good copy.       	 $50

132        MEDCALF, Peter. WAR IN THE 
SHADOWS. Bougainville, 1944-45. Canberra. 
Australian War Memorial. 1986. Or.bds. 
Dustjacket. 115pp. Dustjacket covered plastic. 
Very good copy. 1st ed.       	 $35

133           MILES, Beryl. THE STARS MY 
BLANKET.  Lond. John Murray. 1954. (2nd imp) 
Rebound half calf with raised bands & leather 
titling labels. 234pp. (sl foxing) b/w plates. Very 
good copy. Beryl Miles recounts her journey from 
Adelaide to South Australia through central 
& northern Australia where she met many 
Aboriginal peoples & recorded their traditional 

ways of life & cave paintings.      	 $45

134 	 MITCHELL, Norman. FLIGHT OF THE HALIFAX: THE 
BIOGRAPHY OF CAPTAIN G. N. WIKNER. Australian Pioneer Aviator. 
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Compiled by Norman Mitchell. New Lambton. K. V. Wikner. 1993. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 245pp. b/w ills + a map. Very good copy. 1st ed. Geoff 
Wikner went from building light aircraft in Queensland in the early 
1930s to establishing the Foster Wikner Aircraft Company in England 
& flying with the Air Transport Auxiliary during the war.      	 $45

135 	 MONSTER CHILDREN. MONSTER CHILDREN - ISSUE 
THIRTY ONE. A Special Issue. Bondi Beach. Monster Children. 2011. 
Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 120pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. Issue 31 of Monster Children features 
a selection of images of American Actor Dennis Hopper on the set of 
Apocalypse Now in the Philippines in 1976, along with the usual news 
on surf, & skate culture.      	 $30

136 	 MONSTER CHILDREN. MONSTER CHILDREN - ISSUE 
THIRTY TWO.  Bondi Beach. Monster Children. 2011. Oblong 8vo. Col.
Ill.wrapps. 120pp. Profusely illustrated in colour and black & white.  
Very good copy. Issue 32 of Monster Children features an article on 
Margaret Kilgallen who was part of the San Francisco Mission School 
art movement. Considered a low-brow art movement by many critics, 
& now very chic      	 $22

137 	 MONSTER CHILDREN. MONSTER CHILDREN - ISSUE 
FORTY-EIGHT.  Bondi Beach. Monster Children. 2015. Oblong 8vo. 
Col.Ill.wrapps. 120pp. Profusely illustrated in colour and black & white.  
Very good copy. Issue 48 of Monster Children features interviews & 
photographs of Beck, Henry Wessel, Mark Gonzales, Spike Jonze, Tobin 
Yelland, Neil Blender, Christ Pastras, Todd Francis.      	 $22

138 	 MONTANA, Andrew. FANTASY MODERN. Loudon 
Sainthill’s theatre of art and life. Syd. New South 
Publishing. 2013. Col.ill.bds. Dustjacket. 650pp. 
Name on half title. Col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Australian painter & theatre 
artist Loudon Sainthill was at the heart of 
the avant-garde circles of London, Melbourne 
& Sydney. His art embraced murals, book 
illustrations, ballet & fashion design.      	 $55

139       MORRIS,  Bruce.  TELLING 
WARRNAMBOOL’S STORY. Edited by Jan 
Critchett. Warrnambool. Deakin Uni Press. 1993. 
Col.Ill.wrapps. 102pp. Light warping to wrapps. 
Name on title page. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. A look at the history of Warrnambool 
from selected articles from the Warrnambool 
Standard, a newspaper that was started by 
William Fairfax & Henry Laurie in 1872.    	$30

140        MURGATROYD, Sarah. THE DIG 
TREE.  Lond. Bloomsbury. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 372pp. b/w ills. Page edges sl.tanned 
else Fine. 1st ed. The true story of the race to 
discover Australia’s wild frontier.      	 $30

141          McCARTHY, F.D. AUSTRALIAN 
ABORIGINAL DECORATIVE ART.  Syd. 

Australian Museum. 1974. (8th ed.) Dec.wrapps. 61pp. Many col & b/w 
ills. Fine.       	 $30

142 	 McILRAITH, Matt. ROBBIE DEANS. Red, Black & Gold. 
Richmond. Hardie Grant Books. 2014. Col.Ill.
wrapps. 347pp. col & b/w plates. Very good copy. 
1st Australian ed. Signed by the author. New 
Zealand Rugby Union fullback, Robbie Deans, 
was appointed as coach of the Canterbury Rugby 
team in 1997 after his retirement from Test Rugby. 
He would go on to coach the Wallabies from 2008 
to 2013.      	 $35

143       McILWRAITH, John. & HARRIS, Anthea. 
STRIKING GOLD. 100 years of the Perth Mint. 
East Perth. The Perth Mint. 1999. 8vo. Col.Ill.
wrapps. 192pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. In 1895, the Premier of WA, Sir John Forrest, 
was given permission to establish a branch of 
the British Royal Mint in Perth. Initially to 
be a small mint, it trebled in size due to gold 
production.      	 $35

144 	 NELSON, Mark. JIM HAZELTON. 
BORN TO FLY. Foreword by Sir Jackie Stewart, 
OBE. Port Macquarie. Hazelton Pubs. 2020. Col.
Ill.wrapps. 274pp. Many col & b/w ills. Fine. 1st 
ed. Hazelton was the first Australian to fly the 
Pacific solo in a single-engine plane.      	 $30

145         OLIVER, Douglas. RETURN TO 
TAHITI. Bligh’s Second Breadfruit Voyage. Melb. 
MUP. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 281pp. Col.
plates & b/w ills. Fine. 1st ed. Book number 2 in 
the Miegunyah Press series.      	 $50

146 	 OLSEN, Penny. COLLECTING LADIES. 
Ferdinand Von Mueller and Women Botanical 
Artists. Canberra. NLA Publishing. 2013. 4to. Col.
Ill.wrapps. 237pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. In 
1870 Australia’s greatest botanist advertised for 

‘lady plant collectors’, & developed a network 
of 3,000 women collectors. An extraordinary 
feat in a time when women had little recourse 
to science.      	 $50

147 	 O’SULLIVAN, Dan. IN SEARCH OF 
CAPTAIN COOK. Exploring the Man Through 
His Own Words. Lond. I. B. Tauris & Co Ltd. 
2008. Or.cl. Dustjacket. 263pp. Bookplate on 
front paste-down. B/w ills & maps. Very good 
copy. 1st UK ed. During Cook’s third & final 
voyage he became increasingly frustrated as he 

was plagued by stomach complaints & began acting irrationally towards 
his crew, forcing them to inedible eat walrus meat.      	 $33



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

148 	PALMER, Sheridan. HEGEL’S OWL. The 
Life of Bernard Smith. Syd. Power Publications. 
2016. Ill.wrapps. 415pp. Col.plates & b/w ills. 
Fine. 1st ed. A full and frank account of the life 
of Australia’s preeminent historian of art and 
culture.       	 $30

149 	 PASCOE, Bruce. DARK EMU. Black 
Seeds: Agriculture or Accident. Signed by Bruce 
Pascoe on the title page. Broome. Magabala 
Books. 2020. (New ed.) Col.Ill.wrapps. 176pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. The author argues that 
Aboriginal people across the continent were 
using domesticated plants, sowing, harvesting, 
irrigating and storing - behaviours inconsistent 
with the hunter-gatherer tag with which they 
have been labelled. This book won the Victorian 
Premier’s Literary Award for Indigenous Writing 
2014.      	 $60

150 	PASCOE, Bruce & Harwood. Lyn. BLACK 
DUCK. A YEAR AT YUMBURRA.  Melb. 
Thames & Hudson. 2024. Dec.wrapps. 290pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. Signed on the title page 
by Bruce Pascoe and Lyn Harwood. Traditional 
food growing and land management processes 
based on very old practices.      	 $60

151 	 PIPER, Robert. GREAT AIR ESCAPES. 
The Heroes who Beat the Odds. Richmond (Vic) Pagemasters. 1991. Dec.
wrapps. 140pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. True stories of RAAF 
men who escaped death.       	 $30

152       PISATURO, Rick. AUSTRALIA, MY LOVE. From Prisoner 
of War to Order of Australia. Rydalmere. Rick Pisaturo. 2010. Col.Ill.
wrapps. 301pp. col & b/w ills. Very good copy. Signed by the author. 
When Mussolini declared war on Britain in 1940, Rick Pisaturo was 
serving as an Italian soldier in Lybia. Captured & interned as a POW, 
Rick ended up in Sydney & became a cattle breeder in rural NSW.   	$30

153 	 PLANT, Margaret. LOVE AND LAMENT. An essay on the 
arts in Australia in the twentieth century. Melb. 
Thames & Hudson. 2017. Or.wrapps. 536pp. 
Fine. 1st softcover ed. Divided into ten chapters, 
each representing a decade of the century, it gives 
details of contributions made by innovators 
in the fields of music, film, theatre , literature, 
architecture and the visual arts.      	 $75

154 	 PRICE, A.GRenfell. 
THE WESTERN INVASIONS OF THE PACIIC 
AND ITS CONTINENTS. A Study of Moving 
Frontiers and Changing Landscapes, 1513-1958. 
Oxford. At the Clarendon Press. 1963. Or.bds. 

Dustjacket. viii,236pp. Very good copy. 1st ed.       	 $75

155 	 RAYMOND, Robert. FROM BEES TO BUZZ-BOMBS. Robert 
Raymond’s Boyhood-to-Blitz Memoirs. St Lucia. Uni of Queensland 
Press. 1992. Col.Ill.wrapps. 354pp. Some tanning to pages. Inscription 
on half-title page. b/w plates. Good copy. 1st ed.       	 $25

156 	 RAYNER, Harry. SCHERGER: A BIOGRAPHY OF AIR CHIEF 
MARSHAL SIR FREDERICK SCHERGER. First 
Air Chief Marshal, RAAF. Test Pilot. Vietnam 
Protagonist. F-111 Advocate. Central Figure, 
1942 Darwin Bombing. Canberra. Australian 
War Memorial. 1984. Or.bds. Dustjacket. 201pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Air Chief 
Marshal Sir Frederick Scherger was Australia’s 
first indigenous four star airman. A superb pilot 
with experience in flying over 60 aircraft types. 
He was a strong & guiding post-war figure.  	$35

157       RICHMOND, Joan. FROM MELBOURNE 
TO MONTE CARLO AND BEYOND. The 

remarkable, previously untold story. As told to David price. n.p. JR 
Publishing. 2011. Or.bds. Dustjacket. 255pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Richmond competed in the Monte Carlo Rally in 1932, and then 
competed throughout Europe in many rallies in various vehicles.    	$45

158 	 RIVETT, Norman. THE NAVAL STEAM RECIPROCATING 
ENGINE. Copy 88 of 1000. Garden Island. Naval Hist Society. use. 
(1988?) Col.Ill.wrapps. 57pp. First three pages coming loose. b/w ills. 
Very good copy. Inscribed by the author. In 1984 the Royal Australian 
Navy closed the last chapter on the steam reciprocating engine when 
the HMAS Kanimbla was retired from service. This was a steam driven 
piston engine in use since 1819.      	 $27

159 	 RIVIERE, Marc Serge. (Ed.) A WOMAN OF COURAGE. 
The Journal of Rose de Freycinet on Her Voyage 
Around the World 1817-1820. Canb. National 
Library. 1996. Col.Ill.boards. 189pp. Col.& b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed. The 22-year old Rose 
refused to face a separation from her naval officer 
husband & stowed away to be with him on a 
round-the-world scientific expedition. The ship 
was wrecked in the Falkland Islands.      	 $75

160 	 SIMPSON, Colin. WAKE UP TO NEW 
ZEALAND.  Syd. A. H. & A. W. Reed Pty Ltd. 
1976. Or.bds. Dustjacket. 271pp. col plates & b/w 

ills + maps. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. Australian 
author, Colin Simpson, travelled to New Zealand five times in order to 
create this remarkably informative travel guide to New Zealand.    	$35

161 	 SMITH, Dick. MY ADVENTUROUS LIFE.  Crows Nest. Allen 
& Unwin. 2022. (rep) Col.Ill.wrapps. 342pp. col & b/w plates + a map. 
Very good copy. Dick Smith is an innovative & astute businessman & 
a ground-breaking adventurer who’s adventures include travelling solo 
around the world in a helicopter.      	 $30

162 	 SOUTER, Ngaire. THE WENONIANS.  Nth Syd. Wenona 
School Ltd. 1984. 4to. Or.dec.vinyl. Clear plastic wrapps. 184pp. Profusely 
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illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. Celebrating the first 
70 years of what started as a single school house in 1886, when the North 
Sydney was an undeveloped area, it became one of Sydney’s leading 
independent schools.      	 $30

163 	 STACY, Geoffrey. A CLOUD OF WITNESSES. Compiled, 
Researched and Written by Geoffrey Stacy. Published by The Lindfield 
Tryon road Uniting Church Centenary Committee. Lindfield. Lindfield 
Uniting Church 2003. 4to. Col.Ill.wrapps. 190pp. col & b/w ills. Very good 
copy. Very good copy. A Centenary of the Uniting Church in Lindfield 
from 1896 to 1996.      	 $27

164 	 STAPYLTON, Granville William Chetwynd. STAPYLTON. 
With Major Mitchell’s Australia Felix Expedition, 
1836. Ed. by Alan E.J. Andrews. Hobart. Blubber 
Head Press. 1986. Or.dec.cl. Dustjacket. 297pp. 
b/w. ills. Dj spine faded & sl.foxing to foredge 
else a good copy. 1st ed. Largely from the journal 
of Granville William Chetwynd Stapylton. 
Edition limited to 1000 copies, signed by the 
editor.      	 $65

165        STEPHENS, Alan. THE ROYAL 
AUSTRALIAN AIR FORCE. A History. Sth. 
Melb. Oxford University Press. 2006. 4to. Col.
Ill.wrapps. 340pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
paperback ed. The Australian Flying Corps was 
formed in 1912, & was active during WWI. In 
1921 it became the Royal Australian Air Force, & 
went on to serve in WWII, the Korean & Vietnam 
Wars, & the Iraq War.      	 $30

166 	 STONE, Barry. SECRET ARMY. An elite 
force, a secret mission, a fleet of Model-T Fords, 
a far flung corner of WWI. Crows Nest. Allen & 
Unwin. 2017. Col.Ill.wrapps. 228pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. In 1917 a fighting force 
of Australian, British, New Zealand, Canadian 
& South African soldiers were assembled to 
protect British interests in the Caucasus & to 
help Armenians fleeing Turkish genocide.      	
	 $35

167 	 STUART, Nicholas. KEVIN RUDD. An 
unauthorised political biography. Melb. Scribe. 
2007. Col.Ill.wrapps. 280pp. (sl foxing) Name on 
dedication page. 1st paperback ed.       	 $22

168 	STUMM, Lorraine. I SAW TOO MUCH. A 
woman correspondent at war. Coopernook. The 
Write On Group. 2000. Col.Ill.wrapps. 158pp. 
b/w ills. 1st ed. At the age of 25, Lorraine Stumm 
went to Singapore to join her airman husband & 

obtained a job on the Malay Tribune as a news reporter. War had been 
declared & Singapore was deemed impregnable.      	 $25

169 	 TAYLOR, P.G. FRIGATE BIRD.  Syd. A & 
R. 1953. Or.cl. Dustjacket. (sl.chipped) 243pp. b/w 
plates. Very Good copy. 1st ed. Scarce. The story of 
the first air crossing of the South Pacific Ocean.      	
	 $120

170        TAYLOR, Sir Gordon. THE SKY BEYOND.  
Melb. Cassell. 1963. Or.bds. Dustjacket. 366pp. 
b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 
1st ed. Scarce. A famous aviator’s personal story 
of pioneering aviation: 1916 to 1951.        $85

171       THOMPSON, John B. 36. A Service History 
of the C36 Class Locomotives of the New South 
Wales Government Railways. Burwood. NSW Rail 
Transport Museum. 1988. 4to. Or.vinyl. Dustjacket. 
168pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. The C36 Class steam 
locomotion engine was one of the most prominent 
passenger engines of the state railway system 
from its introduction in January of 1925 until its 
withdrawal from service in 1969.      	 $75

172 	 THOMPSON, Peter. PACIFIC FURY. How 
Australia and Her Allies Defeated the Japanese 
Scourge. North Sydney. William Heinemann. 2008. 
Or.bds. Dustjacket. 548pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed.       	 $40

173       THORNE, Les. G. NORTH SHORE 
SYDNEY. From 1788 to today. Second Edition. 
Revised and Enlarged. Edited by Leslie Jillett. 
Syd. Angus & Robertson. 1970. (rep) 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 222pp. Slight wear to cloth at top edge. 
Name on ffe. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. One April day in 1788, Governor 
Phillip led an expedition from Manly Cove through 
the North Shore hinterland, declaring it a good 
source of timber from which to build the fledgling 
colony.      	 $27

174       TILLMAN, Barrett. THE DAUNTLESS 
DIVE BOMBER OF WORLD WAR II.  Shrewsbury. 
Airlife Publishing Ltd. 1993. Or.bds. Dustjacket. 
232pp. b/w ills. Very good copy. 1st UK ed. The 
Douglas Dauntless dive bomber made its name 
and its mark in the Pacific during WWII.      	 $30

175          TRAINOR, Luke. BRITISH IMPERIALISM 
A N D  A U S T R A L I A N  N AT I O N A L I S M . 

Manipulation, Conflict and Compromise in the late Nineteenth Century. 
Cambridge. Cambridge Uni Press. 1994. 4to. Col.Ill.wrapps. 213pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. The late 19th century was an important 
transitional period for European imperialism. It was also a time of 
change for Australia, which witnessed a surge of nationalism & a 
federated Commonwealth.      	 $30
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176 	 TREZISE, Percy. LAST DAYS OF A WILDERNESS.  Syd. 
Collins. 1973. Or.bds. Dustjacket. 216pp. col.plates. Fine. 1st ed. Scarce. 
Cape York Peninsula.      	 $80

177 	 VERNON, P. V. THE ROYAL NEW SOUTH WALES 
LANCERS, 1885-1960. Incorporating a narrative 
of the 1st Light Horse Regiment, A.I.F. 1914-1919. 
Syd. Halstead Press. 1961. Or.cl. 380pp. (sl foxing) 
Light flecking to cloth. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed.       	 $90

178         VETTE, Gordon. IMPACT EREBUS. 
Gordon Vette with John Macdonald. Wellington. 
Hodder & Stoughton Ltd. 1983. Or.bds. 
Dustjacket. 347pp. col & b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. The crash of Air New Zealand DC10, 
Flight number 901 on the 28th of November 1979 
saw the loss of 257 lives & all that the US Navy 
rescue aircraft found in Antarctica was a brown 
smear on the ice.      	 $30

179        WERSKEY, Gary. PICTURING A 
NATION. The Art and Life of A.H.Fullwood. 
Syd. NewSouth. 2021. Or.Col.ill.bds. Dustjacket. 
341pp. Col.plates & many b/w ills. Fine. 1st ed. 
Double signed by the author with an inscription 
to Brendon Kelson, a former Director of the 
Australian War Memorial and his wife.      	$45

180      WILLIAMS, John F. THE QUARANTINED 
CULTURE. Australian Reactions to Modernism, 
1913-1939. Cambridge Univ Press. 1995. Col.Ill.
wrapps. 288pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. 

The impact of the First World War on Australian culture in relation to 
modern art & how Australia became an inward-looking society bent on 
keeping the outside world out.      		
		  $25

181         WILSON, Henry. JOE WILSON AND HIS MATES.  Lond. A 
& R. 1913. Or.cl. viii,334pp. (a little foxing) Very Good copy. 1st Eng. ed. 
Scarce.       	 $60

182           WINTON, Tim. THE TURNING.  Syd. Picador. 2005. Or.wrapps. 
317pp. Fine. An advanced reading copy from uncorrected proofs. Signed 

by Tim Winton on the title page.     	 $60

183           WITTON, Lieut. George. SCAPEGOATS 
OF THE EMPIRE. The True Story of the 
Bushveldt Carbineers. With an Afterword by 
Geoffrey Embleton. Illustrated from photographs. 
Syd. A & R. 1982. (First reprint edition) Or.bds. 
Dustjacket. 247pp. Spine sl.faded else Fine. First 
published in 1907. Very Scarce.  	 $120

MISCELLANEOUS
184 	 ALEXANDER, Friedrich Ludwig. SOUTH AFRICAN 

GRAPHIC ART AND ITS TECHNIQUES.  Cape 
Town. Human and Rousseau. 1974. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 260pp. Profusely illustrated in black 
& white. Dj sl.torn else a very good copy. 1st 
ed. This was the first comprehensive account of 
South African graphic art in the 20th century, & 
showcases the many techniques, styles & themes 
that have preoccupied South Africa’s graphic 
artists.      	 $35

185       ALFIERI, Bruno. (Ed). FERRARI 
FORMULA 1, ANNUAL, 1996.   Milano. 
Automobilia. 1996. 4to. Or.bds. Dustjacket. 183pp. 
Light wear to boards at top edges. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. With text in French, Italian & 
English.       	 $40

186 	ALFIERI, Bruno (Ed). FERRARI FOMULA 1 
ANNUAL, 1998.  Milano. Automobilia. 1998. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 153pp. (sl foxing) to top edges. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st 
ed. With text in French, Italian & English.       	$50

187 	 ALLEN, Lewis M. PRINTING WITH THE 
HANDPRESS.  N.Y. Van Nostrand Reinhold Co. 
1969. Folio. Or.dec.cl. 75pp. b/w ills. Very good 
copy. A thorough manual on handpress printing.      	
	 $45

188         ARDERY, Philip. BOMBER PILOT. A 
Memoir of World War II. Kentucky. Uni Press of 
Kentucky. 1978. Or.cl. Dustjacket. 233pp. (sl foxing) 

b/w ills. Very good copy. 1st ed. US 
Airforce pilot, Philip Aderly, was one 
of the lucky airmen who survived the 
American Liberator bomber missions 
over North Africa, & he would go on 
to take part in the D-Day invasion of 
Normandy.      	 $30

189 	ARENDT, Hannah. THE LIFE OF 
THE MIND.  San Diego. Harcourt, Inc. 
1978. Col.Ill.wrapps. 283pp. (sl foxing) 
to top edges. Some tanning to pages. 
Very good copy. Investigates thought 
itself.a      	 $24

190 	 ATTENBOROUGH, David. LIFE ON AIR.  Lond. BBC Books. 
2002. Or.bds. Dustjacket. 384pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
With a loosely inserted photograph (12.5x18cm) signed by Attenborough. 
Richard Attenborough joined the BBC in 1950, & was assigned to the 
BBC’s fledgling television service. His interest in natural history led him 
to film an early program at London Zoo called Zoo Quest.      	 $60
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191 	 BABYAK, Jolene. BIRD MAN. The Many 
Faces of Robert Stroud. Berkeley. Ariel Vamp Press. 
1994. Col.Ill.wrapps. 327pp. Light wear to corners. 
Very good copy. 1st ed. The Bird-Man” of Alcatraz, 
a convicted murderer, incarcerated there from 1942 
to 1959, and never released from the federal prison 
system.      	 $35

192        BANDO, Mark. THE 101st AIRBORNE. 
From Holland to Hitler’s Eagle’s Nest. Osceola. 
Motorbooks International. 1995. 4to. Col.Ill.
wrapps. 159pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
A history of the paratroopers of the 101st Airborne 
Division from the Normandy invasion to their 

capture of Hitler’s famous Eagle’s Nest in Austria. A combination of 
first hand & documental history.      	 $30

193 	 BEATON, Cecil. THE UNEXPURGATED BEATON. And 
BEATON IN THE SIXTIES. Unexpurgated 
Diaries as they were written & More unexpurgated 
diaries.. Introduced by Hugo Vickers. 2 vols. 
Lond. Weidenfeld & Nicolson. 2002, 2003. Or.bds. 
Dustjacket. 418,434pp. b/w plates. Both Fine. 11st 
eds.  For more than fifty years Beaton, royal and 
society photographer, theatre and film designer, 
kept a frank and revealing diaries. This is their 
first publication. The pair      	 $90

194          BELL, J.Munro. THE FURNITURE 
DESIGNS OF THOMAS CHIPPENDALE. 
Arranged by J. Munro Bell, with an introduction 
and critical estimate by Arthur Hayden. Lond. 
Gibbings & Company, Ltd. 1910. 4to. Or.cl. 63pp. 
Profusely illustrated in black & white. Cloth a little 
rubbed else a very good copy. 1st ed. thus. Scarce. It 
was during the second half of the 18th century that 
English furniture designers & cabinet makers began 
expressing their personality through their work. 
Chippendale published many of his designs.      	
	 $85

195 	BENTLEY-CRANCH, Dana. EDWARD VII. 
Image of an Era. Lond. HM Stationary Office. 1992. 4to. Col.Ill.wrapps. 
160pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
1st ed. Despite his reign only lasting 9 years, Edward VII was one of the 
most popular of all British monarchs. A combination of a good royal 
appearance together with the arrival of the camera certainly helped      	
		  $24

196 	 BIRD, Anthony. ENGLISH FURNITURE FOR THE PRIVATE 
COLLECTOR.  Lond. B. T. Batsford Ltd. 1961. Or.cl. Dustjacket. 216pp. 
b/w plates & ills. Very good copy. 1st ed. Anthony Bird presents a guide 
to the inexperienced antique furniture collector. His philosophy is that 
if you know the basics, you won’t buy a fake if you are aware of designs 
& designers.      	 $30

197 	 BITMEAD, Richard. FRENCH POLISHING AND 
ENAMELLING. A Practical Work of Instruction. Numerous recipes for 
making polishes, varnishes, glaze-lacquers, revivers, etc. Lond. Crosby 
Lockwood & Son. 1923. Or.cl. 111pp. Name on ffe. Very good copy. 1st 
ed. For a French polisher to be considered good, argues Richard Bitmead, 
they should poses a considerable knowledge of various kinds of wood, 
& the methods for bringing the best out of even the worst wood      	$22

198 	 BLOFELD, 
Henry. A THIRST FOR LIFE. With the Accent on 
Cricket. Lond. Hodder & Stoughton. 2000. Or.bds. 
Dustjacket. 421pp. Col.plates. Fine. 1st ed. With a 
loosely inserted card with the signature of Henry 
Blofeld. The autobiography of one of cricket’s 
best-loved characters, commentator and cricket 
writer.      	 $45

199 	 BOWLES, Paul. IN TOUCH. The Letters 
of Paul Bowles. Edited by Jeffrey Miller. Lond. 
Harper Collins. 1994. Or.bds. Dustjacket. 604pp. 
Top corners slightly bumped else a very good copy. 
1st UK ed. American expatriate composer & author 

Paul Bowles had studied music with Aaron Copland in New York, but in 
1947 moved to Tangier, where he led a reclusive life as an indefatigable 
correspondent.      	 $35

200 	 BRAISTED, William Reynolds. THE UNITED STATES NAVY 
IN THE PACIFIC, 1909-1922.  San Antonio. University of Texas. 1971. 
Or.cl. Dustjacket. 741pp. (sl foxing) Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author.       	 $45

201 	 BROOKE-HITCHING, Edward. LOVE. A CURIOUS 
HISTORY IN 50 OBJECTS.  Lond. Simon & 
Schuster. 1923. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 255pp. 
Profusely illustrated, mostly in colour. Fine. 1st ed. 
From prehistoric carvings to medieval spell books 
and Victorian code-writing, the author gathers a 
wealth of curious objects and surprising facts to 
trace the story of love through the ages.      	 $45

202 	 BROOKE-HITCHING, Edward. 
THE MADMAN’S GALLERY. The Strangest 
Paintings, Sculptures and Other Curiosities From 
the History of Art. Lond. Simon & Schuster. 1922. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 255pp. Profusely 
illustrated, mostly in colour. Fine. 1st ed. Obscure 
and forgotten treasures sit alongside famous 
masterpieces with secret stories to tell.      	 $50

203 	 BRYANT, John H. & CONES, 
Harold N. DANGEROUS CROSSINGS. The First 
Modern Polar Expedition, 1925. Annapolis. Naval 
Institute Press. 2000. Or.cl. Dustjacket. 206pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. The U.S. exploration 
of the northernmost regions of the world in 1925 
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was mounted by three extraordinary individuals. Donald B. MacMillan, 
Eugene F. McDonald & Richard E. Byrd.      	 $45

204 	 BURTON, Sir Richard. THE PERFUMED GARDEN. 
Edited and Introduced by Charles Fowkes. 
Photographed by Lance Dane. Lond. The 
Hamlyn Group. 1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
92pp. Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. 2nd edition. The Perfumed Garden 
was composed by Sheikh Nefzawi in the 
early 16th century. The Grand Vizier of Tunis 
commissioned Nefzawi to find out what was 
the source of greatest pleasure.      	 $30

205         CARROLL, Tim. THE GREAT 
ESCAPERS. The Full Story of the Second World 
War’s Most Remarkable Mass Escape. Prahran. 
Hardie Grant Books. 2004. Col.Ill.wrapps. 272pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st Australian ed.       	
	 $27

206        CASAUS, Victor. (Ed). SELF PORTRAIT 
CHE GUEVARA. Ernesto Che Guevara. N.Y. 
Ocean Press. 2005. (2nd ed) 8vo. Col.Ill.wrapps. 
308pp. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. Politically radicalised by 
the CIA-backed overthrow of the Guatemalan 
government in 1954, Che met Fidel Castro & a 
group of exiled Cuban revolutionaries in Mexico 
City, & started a Rebel Army.      	 $24

207          CHAMBERS, Colin. INSIDE 
THE ROYAL SHAKESPEARE COMPANY. 
Creativity and the institution. Lond. Routledge. 
2004. Or.bds. Dustjacket. 262pp. Name on ffe. 
Very good copy. 1st ed. In 1875 the construction 
of the Shakespeare Memorial Theatre began in 
Stratford-upon-Avon. Granted a Royal Charter 
in 1925, it has attracted & trained some of the 
finest actors Shakespearian actors.      	 $24

208 	 CHAMBERS, David. JOAN HASSALL. ENGRAVINGS 
AND DRAWINGS. With an introductory memoir by Joan Hassall and 
an appreciation of her technique by George Mackley. Pinner. Private 
Libraries Assoc. 1985. Or.dec.cl. 160pp. Profusely illustrated with Joan 
Hassall’s wood engravings. Fine copy. 1st ed. One of 2500 copies.       		
		  $90

209 	 CHANT, Christopher. CASTLES.  Lond. Roydon Publishing 
Co. Ltd. 1984. Or.Pictorial.Boards. 80pp. Inscription on ffe. col & b/w 
ills. Very good copy.       	 $16

210 	 CHICHESTER, Francis. SOLO TO SYDNEY. Foreword by 
Lady Chichester and an Introduction by The Baron von Zedlitz. Lane 
Cove. Doubleday Australia. 1982. Reprint edition. Or.bds. Dustjacket. 
208pp. b/w plates. Good copy. 1st ed. In 1929, Francis Chichester flew 
a Gipsy Moth aircraft from England to Australia, & in 1931 he became 

the first to fly solo across the Tasman Sea, & then from New Zealand to 
Japan.      	 $33

211 	 CHILD, H. COLLINS, H. HECHLE, A. & JACKSON, D. 
MORE THAN FINE WRITING. The Life and Calligraphy of Irene 
Wellington. N.Y. The Overlook Press. 1987. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
141pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
1st ed. Irene Wellington is considered one of the truly original figures in 
the development of calligraphy in the 20th century. She influenced the 
transformation of calligraphy from a medieval craft.      	 $35

212 	 CHILD, Mrs. THE AMERICAN FRUGAL HOUSEWIFE. 
Dedicated to those who are not ashamed of 
economy. Facsimile of the 1833 twelfth edition. 
Worthington (Ohio) 1965. Lettered boards. 131pp. 
b/w frontispiece ill. Fine.       	 $30

213 	 CHUNG, Sze-Yuen. HONG KONG’S 
JOURNEY TO REUNIFICATION. Memoirs of 
Sze-Yuen Chung. Hong Kong. Chinese University 
Press 2001. Col.ill.bds. 366pp. Col ills. Very good 
copy. 1st ed. Under Sir Chung’s leadership Hong 
Kong was able to achieve a smooth and peaceful 
transition from British colonial rule, to Chinese 
administration on the 1st of July 1997.      	 $27

214 	CLAYTON, Tim. & CRAIG, Phil. THE END 
OF THE BEGINNING. From the Siege of Malta to the Allied Victory at 
El Alamein. N.Y. The Free Press. 2003. Or.bds. Dustjacket. 368pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st Free Press ed.       	 $30

215 	 CLOETTA, Yvonne. IN SEARCH OF 
A BEGINNING. My Life with Graham Greene. 
Lond. Bloomsbury. 2004. Or.bds. Dustjacket. 209pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. Greene’s companion of 32 
years delves into the complex personality of the 
novelist.      	 $33

216         CLOUSTON, Kate Warren. THE 
CHIPPENDALE PERIOD IN ENGLISH 
FURNITURE. With Illustrations by the Author. 
Wakefield. EP Publishing. 1975. (rep) Or.vinyl. 
Dustjacket. 224pp. (sl foxing) b/w ills. Dj sl.torn 
else a very good copy. The English furniture 
designers of the 18th century were a select band 

of highly skilled & ingenious cabinet makers. One man, Thomas 
Chippendale was one such designer who’s designs are much treasured.      	
		  $30

217 	 COCHRANE, Peter. CHARLIE COMPANY. In Service with 
C Company, 2nd Queen’s Own Cameron Highlanders, 1940-44. Lond. 
Chatto & Windus. 1979. (rep) Or.bds. Dustjacket. 179pp. b/w plates. 
Very good copy. Peter Cochrane joined the Queen’s Own Cameron 
Highlanders in 1940 & saw action in the Western Desert, Eritrea & the 
Italian campaign. He recounts his own personal experiences here.      		
		  $28
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218                        COLLIER, Richard. TEN 
THOUSAND EYES.  Lond. Collins. 1958. 
Or.bds. Dustjacket. 320pp. b/w plates + maps to 
endpapers. Very good copy. 1st ed. While Hitler 
was busy building a wall between Cherboug & 
Le Havre in France & Belgium to keep Western 
Allies out of Continental Europe a group of 
French civilians were relaying details to Allied 
troops      	 $35

219 	COOK, Theodore Andrea. THE CURVES 
OF LIFE.  N.Y. Dover Publications. 1979. Col.Ill.
wrapps. 479pp. b/w ills. Wrapps sl.rubbed else 
a very good copy. The spiral & its curves occur 

repeatedly in the productions of humans from the ancient Egyptians, 
Greeks, Romans & Gothic architects used the properties of the spiral. 
Theodore Cook explores.      	 $24

220 	 COOPER, Artemis. PATRICK LEIGH FERMOR. AN 
ADVENTURE.  Lond. John Murray. 2012. 
Or.bds. Dustjacket. 448pp. b/w plates. Pristine 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. Fermor 
was a war hero whose exploits in Crete were 
legendary. He is widely acclaimed as one 
of the great travel writers. An outstanding 
biography.      	 $80

221          CRABTREE, Reginald. ROYAL 
YACHTS OF EUROPE. From the seventeenth 
to the twentieth century. Vancouver. David & 
Charles. 1975. 4to. Or.bds. Dustjacket. 95pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Royal yachts, 
as often as not, were vessels of rare conceit 
and fabulous appointment, built usually for 

pleasure, but also for occasional auxiliary use in war. Their history goes 
back to the Pharaohs.      	 $30

222 	 CRANE, Jonathan. SUBMARINE.  Lond. British Broadcasting 
Corp. 1984. Or.bds. Dustjacket. 208pp. col plates 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. Published to 
coincide with a BBC TV series of the same name, 
Submarine looks at the Royal Navy’s Submarine 
Fleet & its operations in the unknown world of 
the deep seas of the world.      	 $25

223 	 CRETZMEYER, Stacy. YOUR 
NAME IS RENEE. Ruth Kapp Hartz’s Story 
as a Hidden Child in Nazi-Occupied France. 
N.Y. Oxford University Press. 1999. Or.bds. 
Dustjacket. 214pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
US ed. In Nazi occupied France in 1941, four year 
old Ruth Kapp was told by her older cousin to 

say that her name was Renee & that she was French. The young Jewish 
girl & her family managed to evade capture.      	 $33

224                        CRONIN, Vincent. THE 
FLORENTINE RENAISSANCE.  Lond. Collins. 
1967. Or.cl. Dustjacket. 353pp. (sl foxing) b/w 
plates. Dj sl.torn & repaired else a good copy. 
1st ed. Florence in the 15th century was the 
undisputed centre of the Italian Renaissance, 
& one of four exemplary ages in human history 
according to Voltaire. Florentine ingenuity would 
benefit many arts.      	 $23

225            DAHL, Roald. MY UNCLE OSWALD.  
Lond. Michael Joseph. 1979. Or.bds. 220pp. Very 
Good copy. 1st ed. Scarce. A humorous novel.	$60

226 	 DAWS, Gavan. PRISONERS OF THE 
JAPANESE. POWs of World War II in the Pacific. 
N.Y. Quill. 1994. Col.Ill.wrapps. Light rubbing to 
corners. b/w ills. Very good copy. 1st Quill ed.       	
	 $28

227          DE JONGE, Alex. THE WEIMAR 
CHRONICLE. Prelude to Hitler. Lond. Paddington 
Press. 1978. Or.bds. Dustjacket. 256pp. b/w 
plates & ills. Good copy. 1st ed. Loosely inserted 
Reichsbanknote 10,000 Mark banknote from 1922, 
during the Weimar period. Germany between 1918 
and Hitler’s assumption of office in 1933.      	$50

228 	 DEAN, Major General William F. 
GENERAL DEAN’S STORY. As told to William 
L. Worden. Lond. Weidenfeld and Nicolson. 1954. 
Or.cl. Dustjacket. 236pp. (some foxing) b/w plates. 
Good copy. 1st ed. Major General William Dean 
was the highest ranking American officer captured 
during the Korean War during the Battle of Daejon 
in South Korea.      	 $22

229 	 DEMARIS, Ovid. J. EDGAR HOOVER: 
AS THEY KNEW HIM. An Oral Biography by 

Ovid Demaris. Formerly titled The Director. N.Y. 
Carroll & Graf Publications. 1994. (rep) Col.Ill.
wrapps. 339pp. Very good copy. J. Edgar Hoover 
loved dogs & ice cream. He collected antiques. 
He hounded Communists. He opposed racists & 
integrationists alike. He denounced the Ku Klux 
Klan & the Mafia alike.      	 $27

230 	 DICKENS, Peter. SAS. The 
Jungle Frontier. 22 Special Air Service Regiment 
in the Borneo Campaign, 1963-1966. Lond. Arms 
and Armour Press. 1983. Or.bds. Dustjacket. 248pp. 

b/w plates. Very good copy. 1st ed.       	 $30

231 	 DISNEY, A.R. A HISTORY OF PORTUGAL AND THE 
PORTUGUESE EMPIRE. From Beginnings to 1807. Two vols. 
Vol.1.Portugal. Vol.2. The Portuguese Empire. Cambridge University 
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Press. 2009. Col.Ill.wrapps. xxii,386;xxii,438pp. Maps. A fine set. 1st 
paperback ed. The set      	 $75

232 	 DOYLE, Peter & FOSTER, Chris. BRITISH ARMY CAP 
BADGES OF THE FIRST WORLD WAR.  
Oxford. Shire Publications. 2014. 4to. Col.Ill.
wrapps. 128pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. 1st ed.       	 $35

233 	
DRURY, Major William Price. THE PASSING 
OF THE FLAGSHIP. And other stories. Lond. 
A.H.Bullen. 1902. Or.pictorial cloth. 270pp. 
Name on ffe & a little foxing else a Good copy. 
1st ed. William Drury was a Royal Marine 
Light Infantry officer, novelist & playwright, & 
the Mayor of Saltash from 1929 to 1931. This is 
a collection of 10 adventure stories for boys.      	
	 $25

234        DUNMORE, John. STORMS AND 
DREAMS. Louis de Bougainville: Soldier, 
Explorer, Statesman. Syd. ABC Books. 2005. 
Or.bds. Dustjacket. 296pp. b/w ills. Fine. 1st 
ed.       	 $40

235       DYLAN, Bob. LYRICS 1962 - 2001.  
N.Y. Simon & Schuster. 2004. 4to. Or.bds. Qtr.
cloth. 610pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
A collection of Nobel Prize winning songwriter 
Bob Dylan’s lyrics from his first album, “Bob 
Dylan” to his 2001 album, “Love And Theft”. 

Eg: “The pump don’t work ‘cause the vandals 
took the handles.”      	 $45

236 	 EISENKRAFT-PALAZZOLA, 
Lori. FAERIES. Doorways to the Enchanted 
Realm. N.Y. Smithmark Publishers. 1999. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. unpag. Profusely 
illustrated in colour. Lower edges of boards 
sl.rubbed else a good copy.       	 $40

237         ELIOT, T.S. THE POEMS. VOLUME 
!. Collected and Uncollected Poems. The 
Annotated Text. Ed. by Christopher Ricks 

& Jim MCue. Lond. Faber & Faber. 2015. 
Thick 8vo. Or.bds. Dustjacket. 1311pp. 
Fine. 1st ed. Eliot won the Nobel Prize for 
Literature in 1948.      	 $80

238        ELMAN, Robert. BADMEN OF 
THE WEST.  Lond. Pound Bks. 1974. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 256pp. Many Col.& 
b/w ills. Very Good copy. A spectacular 
chronicle of the outlaws who plagued the 
American West.      	 $24

239       EMBRY, Air Chief Marshal Sir Basil. 
MISSION COMPLETED.  Lond. Methuen & Co. 
Ltd. 1957. Or.cl. Dustjacket. 350pp. (sl foxing) b/w 
plates + maps. Very good copy. 1st ed. The personal 
story of a great man of action who rose to be 
Commander-in-Chief, Allied Air Forces, Central 
Europe.      	 $30

240 	 ERICKSON, Carolly. ANNE BOLEYN.  
Lond. Macmillan. 1984. Or.bds. Dustjacket. 288pp. 
b/w plates. Sl.foxing, else a Good copy. 1st ed. 
Married to Henry VIII, but beheaded three years 
after ascending the throne.      	 $20

241 	 FARJEON, Eleanor. MARTIN 
PIPPIN IN THE APPLE ORCHARD. Illustrated by 
C.E.Brock, R.I. Lond. William Collins & Co. 1926. 
(rep) Or.cl. 369pp. 5 tipped-in Col.plates. Decorated 
endpapers. sl.foxing & name on ffe else a Very good 
copy.    	 $60

242       FEWSTER, Kevin. BASARIN, Vecihi & 
Hatice. GALLIPOLI. The Turkish Story. Crows 
Nest. Allen & Unwin. 2003. Col.Ill.wrapps. 166pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st softcover ed. Gallipoli; 
The Turkish Story portrays the view of the Gallipoli 
Campaign from the Turkish side of the trenches.      	
	 $40

243       FORD, Roger. STEEL FROM THE SKY. 
The Jedburgh Raiders, France 1944. Lond. Cassell. 
2005. (rep) Col.Ill.wrapps. 292pp. b/w plates. 
Very good copy. In German occupied France, the 
three major allies had placed agents in occupied 
territory. Known as the Jedburgh Teams, they 
relayed information & organised Resistance groups 
& acts of sabotage.   	 $22

244 	 FRANKS, Norman. THE GREATEST AIR 
BATTLE. Dieppe, 19th August 1942. Lond. William 
Kimber. 1979. Or.bds. Dustjacket. 256pp. (sl foxing) 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. More squadrons 
were used in this battle than were available to Air 
Chief-Marshal Hugh Dowding during the Battle of 
Britain two years previously.      	 $35

245       FRANSES, Jack. TRIBAL RUGS FROM 
AFGHANISTAN AND TURKESTAN.  Lond. 
Ditchling Press Ltd. 1973. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
64pp. col & b/w ills. Dj sl.torn else a Very good 
copy. 1st ed.       	 $30

246 	 GAMBLE, William. (Ed). PENROSE’S 
PICTORIAL ANNUAL. The Process Year Book. 
Vol. 16. 1910-11. Lond. Percy Lund Humphries & Co 

Ltd 1910-11. 4to. Or.dec.cloth. 192pp. + 71pp. of adds. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Sl.wear to corners else a very good copy. The 
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Penrose Annual was edited by William Gamble from 1895 to 1933, & 
published articles on the progression of print media technologies. They 
are quintessential records of the development of mass media.      	 $40

247 	 GASCOIGNE, John. SCIENCE IN THE SERVICE OF 
EMPIRE. Joseph Banks, the British State and the uses of Science in the 
Age of Revolution. Cambridge. Cambridge Uni Press. 1998. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 247pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Historian John 
Gascoigne examines how Sir Joseph Banks used his personal networks 
& systems of patronage to integrate scientific concerns with the complex 
machinery of government.      	 $35

248 	 GHINI, Antonio. & MARTIN, Moira. (Ed). FERRARI 1999. 
Campione Del Mondo Construttori. Modena. Ferrar SpA. 1999. 4to. Col.
Ill.wrapps. 235pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. 
Text in Italian & English.       	 $40

249 	 GILL, Brendan. LINDBERGH ALONE. May 21, 1927. N.Y. 
Harcourt Brace Jovanovich. 1977. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 216pp. b/w ills. Dj sl.torn else a very 
good copy.. 1st ed. Lindbergh flow from New York 
to Paris in a small single-engined plane on May 
21, 1927.      	 $40

250 	 GOLDSMITH-CARTER, George. 
THE BATTLE OF BRITAIN. The Home Front. 
N.Y. Mason & Lipscomb Publishers. 1974. Or.cl. 
Dustjacket. 279pp. Very good copy. 1st ed.   	$24

251         GOLDSTONE, Lawrence & Nancy. 
SLIGHTLY CHIPPED. Footnotes in Booklore. 
N.Y. St Martin’s Press. 1999. Or.bds. Dustjacket. 
213pp. Fine. 1st ed. A companion to the bestselling 
“Used and Rare” with anecdotes on books and 
book collecting.      	 $45

252 	 GOLDSTONE, Lawrence & Nancy. 
USED AND RARE. Travels in the Book World. 
N.Y. St Martins Press. 1997. Or.bds. Dustjacket. 
215pp. Fine. 1st ed.       	 $45

253 	 GOW, Ian. OKINAWA 1945. Gateway 
To Japan. Consultant H. P. Willmott. Lond. Grub 
Street. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 224pp. b/w 
ills + maps. Very good copy. 1st ed.       	 $27

254 	 GRAHAME, Kenneth. THE WIND 
IN THE WILLOWS. Illustrated with paintings 
by James Lynch, with an introduction by Alan 
Bennett. Lond. The Folio Society. 2003. Or.ill.silk. 
206pp. Colour ills. In a slip-case. Pristine copy in 
the slip-case. Seventh printing thus. Meet little 
Mole, wilful Ratty, Badger the perennial bachelor, 
& petulant Toad. Over one hundred years since 
their first appearance in 1908, they’ve become 
emblematic archetypes of folly, & friendship      	
	 $75

255 	 GRAVES, 
Robert. GREEK MYTHS. Introduced 
by Kenneth McLeish. Illustrations by 
Grahame Baker. 2 volumes. Lond. 
Folio Society. 2002. (rep) Or.dec.
bds. Qtr.cloth. 342pp. + 358pp. b/w 
ills. Pristine set in the slip-case. The 
poet & writer Robert Graves first 
published his two volumes on The 
Greek Myths in 1955 after arguing 
that most classical scholars lacked 
the poetic capacity to forensically 
examine mythology.      	 $80

256 	 (GREENAWAY, Kate) KATE 
GREENAWAY PICTURES. From 
Originals presented to her by John 

Ruskin and other Friends (hitherto unpublished) With an Appreciation by 
H.M.Cundall, I.S.O., F.S.A. Lond. Frederick Warne & Co.Ltd. 1921. Folio. 
Or.qt.buckram & bds. 12pp. plus frontispiece photographic portrait of 
Greenaway and 20 lovely tipped-in colour plates, each with a captioned 
tissue-guard. uncut. Very good copy. 1st ed. Scarce. The English Victorian 
artist known as Catherine Greenaway studied graphic design at the 
South Kensington School of Art in 1858 & collaborated with printer 
Edmund Evans to create a series of popular art      	 $95

257 	 GREENBERG, Nicki & SHAKESPEARE, William. 
SHAKESPEARE’S HAMLET. Staged on the Page by Nicki Greenberg. 
Syd. Allen & Unwin. 2010. Folio. Or.col.ill.bds. unpag. Profusely 
illustrated in colour. Hamlet in graphic comic book format.       	 $55

258 	 (GREENE, Graham) COUTO, Maria. GRAHAM GREENE 
ON THE FRONTIER. Politics and Religion in 
the Novels. Basingstoke. Macmillan Press. 1988. 
Or.bds. Dustjacket. 249pp. Very good copy. 1st ed. 
Explores Greene’s perceptions, ideas and beliefs.      	
	 $30

259       GREENE, Graham. TRAVELS WITH MY 
AUNT. A Novel. Syd. Bodley Head. 1969. Or.cl. 
(edges sl.rubbed) 319pp. Inscript on ffe, else a 
good copy. 1st Aust ed. A novel from the acclaimed 
author.      	 $38

260           GREER, Germaine. THE BOY.  Lond. 
Thames & Hudson. 2003. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
256pp. Profusely illustrated with 206 illustrations, 

177 in colour. Fine. 1st ed. A study of the male and the male body with 
over 200 images drawn from the whole history of western art.      	 $55

261 	 HAINING, Peter (Compiler) BOB HOPE. Thanks for the 
memory. Lond. Foulsham. 1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 142pp. b/w ills. 
Fine.       		  $20

262 	 HARDY, David A. HARDYWARE: THE ART OF DAVID 
A.HARDY. Text by Chris Morgan. Lond. Paper Tiger. 2001. 4to. Col.ill.
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bds. 128pp. Many Col.ills. Fine. 1st ed. A collection of the work of the 
acclaimed space artist.      	 $27

263 	 HARE, Steve. (Ed.) ALLEN LANE & THE PENGUIN 
EDITORS, 1935-1970.  Lond. Penguin. 1995. Ill.wrapps. 368pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. The story of Allen Lane’s creation of Penguin Books. 
Confident only that a vast untapped audience existed, he revolutionised 
the very concept of books.      	 $25

264 	 HARRIS, Bill. THE WORLD TRADE CENTRE. A Tribute. 
Philadelphia. Courage Books. 2001. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 96pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st US ed. 
This book was published to raise money for 
the relatives of the victims of the attack on the 
World Trade Center.      	 $27

265 	 HARRIS, Robert P. GOLD COINS OF 
THE AMERICAS. A Catalogue of Gold Coins 
of the Western Hemisphere from 1750 to date. 
Florence, Alabama. Anco. 1971. Or.bds. with 
gilt map of the Americas on front board. 280pp. 
Many b/w ills. of coins. Very good copy. Values 

indicated.       	 $24

266 	 HARTMAN, David. ISRAELIS AND THE JEWISH 
TRADITION. An ancient people debating its future. New Haven. Yale 
University Press. 2000. Or.bds. Dustjacket. 174pp. Very good copy. 1st 
ed. Hartman grapples with the issues that divide Israel’s secular Jewish 
community from its religious Zionists. Addressing the concerns of both 
communities, he attempts to build bridges of understanding.      	 $22

267 	 HASLUCK, Paul N. (Ed). MANUAL OF TRADITIONAL 
WOOD CARVING. With 1,146 Working Drawings and Photographic 
Illustrations. N.Y. Dover Publications Inc. 1977. Dec.wrapps. 568pp. (sl 
foxing) Creasing to front wrapper. Profusely illustrated in black & white. 
Good copy. 1st ed. Dover Publication ed. Originally published in London 
in 1911, this manual of traditional wood carving designs features exact 
replicas of 16th century working diagrams for tables, chairs, sideboards, 
boxes, & frames.      	 $25

268 	 HESLA, David H. THE SHAPE OF CHAOS. An Interpretation 
of the Art of Samuel Beckett. Minneapolis. Uni of Minnesota Press 1973. 
(2nd printing) Or.dec.cl. Dustjacket. 252pp. Very good copy.       	 $25

269        HINMAN, Doug. THE KINKS. All 
day and all of the night. Day-by-day concerts, 
recordings and broadcasts, 1961 - 1996. San 
Francisco. Backbeat Books. 2004. 4to. Col.Ill.
wrapps. 352pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
paperback ed. The day-by-day story of The 
Kinks answers many questions. Whick Kink’s 
wife provided backing vocals on many of their 
1960s hits? Why did they go on tour without 
Ray Davies at the height of their success?  	$28

270 	 HODGES, Elaine R. S. (Ed). 
THE GUILD HANDBOOK OF SCIENTIFIC 
ILLUSTRATION.  N.Y. Van Nostrand Reinhold. 
1989. Folio. Or.vinyl. Dustjacket. 374pp. Slight tear 
to bottom of dj. Profusely illustrated with colour 
plates and black & white ills. Very good copy. 1st 
ed. A guide to all the skills necessary to master the 
art of a scientific illustrator. These unique skills 
must render a subject accurately depicting them 
in a visually technical way for identification.      	
	 $45

271 	 HODGKINSON, Colin. BEST FOOT FORWARD. The 
Autobiography of Colin Hodgkinson. With a Foreword by Sir Archibald 
McIndoe. Lond. Odhams Press Limited. 1957. Or.cl. Dustjacket. 255pp. 
b/w plates. Good copy. 1st ed. Colin Hodgkinson was one of only two 
men who succeeded in returning to operational flying after losing both 
legs. The other was Douglas Bader. Colin had a very different experience 

to Bader, however.      	 $27

272       HOFFNUNG, Annetta. GERARD 
HOFFNUNG. HIS BIOGRAPHY. Foreword by 
Peter Ustinov. Lond. Gordon Fraser. 1988 Or.cl. 
with gilt-titled spine. 176pp. Many b/w ills. Fine. 
1st ed. Hoffnung’s genius was to communicate his 
richly comic vision of the world through words, 
drawings and music.       	 $50

273         HOWARTH, Patrick. ‘MY GOD, 
SOLDIER’S’. From Alamein to Vienna. Lond. 
Hutchinson. 1989. Or.bds. Dustjacket. 278pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st UK ed. Britain’s Eighth 
Army were sent to North Africa in November of 
1942 to participate in the Tobruk campaign & 
found themselves occupying Vienna nearly three 
years later towards the war’s end.      	 $30

274            HUNT, Antonia. LITTLE RESISTANCE. 
A Teenage English Girl’s Adventures in Occupied 
France. With a Foreword by Professor M. R. 
D. Foot. Lond. Leo Cooper. 1982. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 149pp. b/w plates. Very good copy. 
Antonia Lyon-Smith was an English girl who 
was holidaying with relations in Brittany in 
1939 when the German’s began occupying Western 
Europe. She was left to survive in Nazi-occupied 
France.      	 $30

275          ILLY, Francesco & Riccardo. THE 
BOOK OF COFFEE. A gourmet’s guide. N.Y. 
Abbeville Press. 1992. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
188pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st American ed. The 
international story of coffee begins in Ethiopia, 
where coffee plants were discovered growing wild. 
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First brewed by the Arabs over one thousand years ago, the coffee plant 
has spread to all corners      	 $30

276 	 IRVINE, Susan. PERFUME. The creation and allure of classic 
fragrances. Lond. Aurum Press Ltd. 1995. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 160pp. Dustjacket covered 
in plastic. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. For six 
thousand years perfume has helped mankind 
to pray, heal, make love, hunt, & even kill. 
From smouldering aromatic woods & resins 
offered to the gods by our ancestors, to a global 
industry.      	 $30

277        IRWIN, C. H. (Author of the Australian 
Content). THE LEISURE HOUR 1897-8. 
Contains 8 Australian Sketches by Reverend 

C. H. Irwin. Lond. The Religious Tract Society. 1898. 4to. Or.dec.cloth. 
812pp. (sl foxing) Page 3 has tape to top corner. b/w ills & plates. Very 
good copy. The Leisure Hour was a British general interest periodical 
of the Victorian era which ran weekly from 1852 to 1905. Published by 
the Religious Tract Society it produced popular Christian literature.      	
		  $40

278 	 JACOBS, Joseph (Ed.) THE BOOK OF WONDER VOYAGES. 
Illustrated by John D.Batten. Lond. David Nutt. 1896. Or.illustrated cloth. 
xii,224,12pp. uncut. 7 b/w plates and 17 b/w ills. in the text. Name on 
ffe & some foxing else a very good copy. 1st ed.       	 $60

279 	 JOYCE, James. DUBLINERS. The corrected text with an 
explanatory note by Robert Scholes. Contemporary photographs by Dr 
J.J.Clarke. Lond. Folio Society. 2003. Or.cl. 230pp. b/w plates. Fine in the 
slip-case. 2nd Folio printing. Joyce’s short story classic - revolutionary 
in its time.      	 $45

280 	 KEMBLE, Celerie. BLACK & WHITE 
(AND A BIT IN BETWEEN). Timeless Interiors, 
Dramatic Accents, and Stylish Collections. N.Y. 
Clarkson Potter Publishers. 2011. 4to. Col.ill.
bds. Dustjacket. 256pp. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st ed. A look at the 
dramatic, understated, classic & modern interior 
designs themed around the colours of black & 
white.      	 $40

281         KEMP, Anthony. THE SECRET 
HUNTERS.  Lond. Michael O’Mara Books Ltd. 

1986. Or.bds. Dustjacket. 128pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. The Secret Hunters makes use of 
official reports to recount the fate of those responsible 
for Nazi atrocities in Europe. War criminals who 
were hunted down, captured & tried for their war 
crimes.      	 $30

282 	 KLADSTRUP, Don & Petie. CHAMPAGNE. 
How the World’s most Glamorous Wine Triumphed 
over War and Hard Times. Syd. Fourth Estate. 2005. 

Col.Ill.wrapps. 286pp. Slight rubbing to corners. b/w plates. Very good 
copy. The Champagne region of Northern France have been known for 
their wines since Roman times. The oldest record of sparkling wine dates 
from a Benedictine Abbey near Carcassonne in 1531.      	 $24

283 	 KLANTE, Robert. EHMANN, Sven. (et al). DESIRE: THE 
SHAPE OF THINGS TO COME.  Berlin. 
Gestalten. 2008. 4to. Col.ill.bds. 287pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st 
ed. A cutting-edge survey on contemporary 
furniture design worldwide. Divided into four 
chapters: Entertainers, Inventors, Modernists, & 
Taletellers.      	 $30

284        KNIGHT, Caroline. LONDON’S 
COUNTRY HOUSES.   Chichester.  (UK) 
Phillimore. 2009. 4to. Or.bds. Dustjacket. 396pp. 
Some col & many b/w ills. Fine. 1st ed. Up until 
1900 many of the prosperous upper and middle 
classes built much-loved second houses in the 
suburbs. They also often had country houses 
but the pressure of city life often led them more 
frequently to their suburban houses.      	 $60

285         KNOX, James. A BIOGRAPHY OF 
ROBERT BYRON.  Lond. John Murray. 2003. 
Or.bds. Dustjacket. 493pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed. Robert Byron was regarded as the foremost 
travel writer of his age, acclaimed especially for 
“The Road to Oxiana”.       	 $40

286          KONSTAM, Angus. THE HISTORY 
OF SHIPWRECKS. Introduction by Claudia 
Pennington. N.Y. The Lyons Press. 1999. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 192pp. Dustjacket with 
light wear to corners & top of spine. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed.       	 $35

287 	 LANDSBOROUGH, Gordon. TOBRUK 
COMMANDO.  Lond. Cassell & Company Ltd. 
1956. Or.bds. Dustjacket. 216pp. (some foxing) 
Dustjacket covered in plastic. Previous owner’s 

name on title page. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The story of the 
‘cloak & dagger’ Long Range Desert Group who were sent to destroy 
Rommel’s bomb-proof oil-storage tanks at Tobruk on the eve of the 
Alamein break-out.      	 $24

288 	 LARGE,  Lofty.  ONE MAN’S WAR IN KOREA.  
Northamptonshire. William Kimber. 1988. Or.bds. Dustjacket. 175pp. 
Folds to page edges of 153 to 155. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
In April of 1951 the Chinese attacked in force across the Imjin river in 
Korea, with forces vastly superior to British troops stationed there. UN 
forces pushed the Communists back to the 38th Parallel.      	 $30

289 	 LE CORBUSIER (C-E.Jeanneret). THE MODULAR. A 
Harmonious Measure to the Human Scale Universally applicable to 
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Architecture and Mechanics. and THE MODULAR 2. 1955. (Let the 
User Speak Next). Continuation of “The Modular” 1948. Reimpression 
of the 1st Eng. ed. 2vols in slip-case. Basel. Birkhauser. 2000. Sm.8vo. Dec.
wrapps. 243,336pp. b/w ills. Fine. Le Corbusier writes:”the problem of 
housing is one of the principal themes of contemporary society. In all 
continents it exercises minds inspired by the same motives.” The poet 
Blaise Cendrars replied “I don’t give a hang for your Modular, It must be 
wrong because nowhere in the world can I find a flat.” The same lament 
many Australians now have.      	 $50

290 	 LEE, Henry. HOW DRY WE WERE. Prohibition Revisited. 
Englewood Cliffs (NJ) Prentice Hall 1963. Or.bds. 
Dustjacket. 244pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. The story of the 13 most riotous years in 
US history - the Era of Prohibition.      	 $25

291 	LEE, Hermione. TOM STOPPARD. A LIFE.  
Lond. Faber & Faber. 2020. Or.bds. Dustjacket. 
977pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. Stoppard 
is a famous Czech-born British playwright and 
screenwriter who has written for television, 
radio, film and stage.      	 $30

292 	LENMAN, Bruce. & ANDERSON, Trevor. 
(Ed). CHAMBERS DICTIONARY OF WORLD 
HISTORY. New Edition. Edinburgh. Chambers. 
2000. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 950pp. b/w 
maps. Very good copy. An in-depth dictionary 
of world history from the years 1000 to 2000, as 
well as the essential moments of history before 
the year 1000. Over 7,500 entries on historical 
leaders, moments, battles etc.      	 $30

293 	 LEVINE, Bernard. & WELAND, 
Gerald. KNIVES, SWORDS & DAGGERS. 
Complete Identifier. The new compact study 
guide. Lond. New Burlington Books. 2004. Col.
ill.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Showcases an international array of knives, 
swords & daggers, from the Italian Papal sword 
to the Japanese Samurai sword.      	 $30

294            LEWIS, Gifford. (Ed) THE SELECTED 
LETTERS OF SOMERVILLE AND ROSS. 
Forward by Molly Keane. Lond. Faber & Faber. 
1989. Or.bds. Dustjacket. 308pp. b/w plates. 
Very Good copy. 1st ed. From 1886 until Violet 
Martin’s (1862-1915) death they collaborated on 
novels short stories, often illustrated by Edith 
Sommerville & published under the name of 
Sommerville & Ross.      	 $24

295 	 LOMAZOW, Steven. MAGAZINES AND THE AMERICAN 
EXPERIENCE. Highlights from the Collection of Steven Lomazow, M.D. 
N.Y. The Grolier Club. 2020. Folio. Or.cl. Dustjacket. 337pp. Profusely 

illustrated, mostly in colour. Fine. 1st ed. In the 
colonial era, magazines were the clarions of 
American thought and identity. The author’s 
collection is recognised as the finest in private 
hands.      	 $75

296        LOW, David. “WITH ALL FAULTS”. 
Introduction by Graham Greene. Tehran. Amate 
Press. 1973. Or.cl. Dustjacket. 118pp. b/w plates. 
Bookplate on ffe. Lower edge of back board 
sl.moisture marked, else a very good copy. 1st 
ed. The amusing memoirs of the notable Cecil 
Court London bookseller, with chapters on 
London, Irish & French bookshops, Hodgson’s 
Sale Room, erotic literature, women collectors, 
etc. A unique portrait of the antiquarian book 
scene of the 1920s through the 1960s.      	 $35

297        LUCAS, Laddie. FIVE UP. A Chronicle 
of Five Lives. Lond. Sidgwick & Jackson. 1978. 
Or.bds. Dustjacket. 272pp. Liquid paper mark 
on ffe. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Very 
good copy. 1st ed. ‘Laddie’ Lucas was one of the 
legendary fighter aces leading the top-scoring 
249 Squadron during the Battle of Malta. 
After the war he entered politics & served the 
Churchill, Eden & Macmillan Govts.      	 $30

298 	 LUMLEY, Joanna. NO ROOM FOR 
SECRETS.  Lond. Michael Joseph. 2004. Or.bds. 
Dustjacket. 263pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. 
Signed by the author. Joanna Lumley was born in 
Kashmir in 1946, & was sent to boarding school 
in Kent, then Malaya. She began her career as a 
photographic model before being cast as Purdey 
in The New Avengers in 1976. She is still fronting 
series on TV.      	 $45

299        MACINTYRE, Ben. DOUBLE CROSS. 
The True Story of the D-Day Spies. Lond. 

Bloomsbury Publishing. 2012. Col.Ill.wrapps. 417pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. A network of spies were involved in every branch 
of the Allied wartime deception to convince the Nazis that Calais & 
not Normandy was to be the location of the D-Day landing in June of 
1944.      		  $30

300 	 MAGGIA, Filippo & FINI, Claudia (Eds.) KENRO IZU. 
Territori dellospirito.. Milan. Skira Editore. 2014. Oblong 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 118pp. Many splendid b/w photgraphic ills. by the Japanese 
photographer Kenro Izu. Fine. 1st ed. Text in English and Italian.       		
		  $45

301 	 MAILER, Norman. ADVERTISEMENTS FOR MYSELF.  N.Y. 
G.P.Putnam’s Sons. 1959. Or.cl. Dustjacket. 532pp. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by Norman Mailer on the half-title in 2006.       	 $70
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302  	 MAN ON THE 
MOON. A Picture Chronology of 
Man in Space Exploration. Dallas 
TX. Galina Inc. 1969. Oblong 4to. 
Col.Ill.wrapps. 32pp. Col.ills. Very 
Good copy. 1st ed. A picture history 
published the year of the first moon 
landing.      	 $22

303 	 MARKS, Leo. BETWEEN 
SILK AND CYANIDE. The story 
of S.O.E.’s code war. Lond. Harper 

Collins Publishers. 1998. Or.bds. Dustjacket. 614pp. b/w plates. Pages a 
little yellowed. Very good copy. 1st ed. The Special Operations Executive 
was created in July 1940 with a mandate from Churchill to ‘Set Europe 
Ablaze’. Leo Marks joined SOE in 1942 as a cryptographic genius who 
printed codes on silk scarves.      	 $25

304 	 MARTIN, E.G., IRVING, John et al. CRUISING. And 
Ocean Racing. The Lonsdale Library. Vol.xv Lond. Seeley Service & 
Co. n.d. (1935) Or.cl. 592pp. b/w plate frontis & b/w ills. Sl.foxing to 
edges & bookplate on an opening page, else a Very Good copy. An all-
encompassing guide to yacht cruising.      	 $33

305 	 MAUGHAM, W.Somerset. THE COMPLETE SHORT 
STORIES. Three vols. Lond. Heinemann. 1952. 
(reps) Or.cl. Dustjackets. 1576pp. in total.  (sl.foxing) 
Dustjackets torn else a Very Good set. While serving in 
the ambulance corps in WWI, Maugham was recruited 
by the British Intelligence Service. These stories are set 
in the South Pacific, & explore the ex-pat lifestyle in 
South East Asia.      	 $75

306        MOSLEY, Charlotte. (Ed.) THE LETTERS 
OF NANCY MITFORD & EVELYN WAUGH.  Lond. 
Hodder & Stoughton. 1996. Or.bds. Dustjacket. 531pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. The witty correspondence 

of two of the 20th Century’s greatest letter 
writers.  	 $45

307        MOUNT, Janes. MY IDEAL BOOKSHELF.  
N.Y. Little Brown & Co. 2012. Oblong 4to. 
Or.Col.ill.bds. Dustjacket. 226pp. Many colour 
illustrations of book spines. Very good copy. 
1st ed. More than one hundred leading cultural 
figures share the books that matter to them 
most.   	 $30

308           MRAZEK, Robert J. TO KINGDOM COME. An Epic Saga of 
Survival in the Air War over Germany. N.Y. New American Library. 2011. 
Or.bds. Dustjacket. 384pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. In September 
1943, a massive attack of 338 B-17s were to fly a bombing raid on the 
industrial areas of Stuttgart in Germany. German defences & clouds 
saw 12 B-17s ditch in the sea with 116 men rescued.      	 $30	

309 	 MUELLER, Joseph N. GUADALCANAL 1942. The Marines 
Strike Back. Campaign Series. Osprey Military. Oxford. Osprey 
Publishing. 1999. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. S.rubbing to corners. col 
& b/w ills + maps. Very good copy. Battle of Guadalcanal was fought 
between the 7th of August 1942 & 9th of February 1943. Codenamed 
‘Operation Watchtower’, US Marines halted the apparently invincible 
Japanese advance in its tracks.      	 $24

310 	 MacLAINE, Shirley. DANCE WHILE YOU CAN.  N.Y. 
Bantam Books. 1991. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 303pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by Shirley MacLaine. The American 
dancer & actress Shirley MacLaine attended the Washington School of 
Ballet from the age of three, never missing a class. She got her first big 
break on Broadway in Oklahoma in 1955.      	 $55

311 	 McEWAN, James. THE REMORSELESS ROAD. Singapore 
to Nagasaki. An RAF Officer’s account of capture 
and the Japanese prison camps in World War II. 
Shrewsbury. Airlife Publishing Ltd. 1997. Or.bds. 
Dustjacket. 298pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed.       	 $30

312       McLEAN, Ruari. VICTORIAN 
PUBLISHERS’ BOOK-BINDING IN PAPER.  
Lond. 1983. Sm. Folio. Or.qt.cl. & dec.bds. 112pp. 
Profusely illustrated in col. & b/w. Fine. 1st ed. 
Another of McLean’s important reference works 
on Victorian printing & binding.      	 $90

313           NEL, Elizabeth. MR. CHURCHILL’S 
SECRETARY.  Lond. Hodder & Stoughton. 
1958. Or.bds. Dustjacket. 188pp. Fine. 1st ed. 
An interesting first-hand account of what life 
was like for Churchill’s immediate wartime 
entourage by one of his Personal Secretaries.       	
	 $35

314            NELSON, Malcolm. FORTY YEARS 
CATCHING SMUGGLERS.  Milton Keynes 
(UK) The Author. 2010. Col.Ill.wrapps. 281pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. The author’s story of forty years working 
for HM Customs and Excise.      	 $30

315 	 NICHOL, John. & RENNELL, Tony. THE LAST ESCAPE. The 
Untold Story of Allied Prisoners of War in Europe, 1944-45. N.Y. Viking. 
2002. Or.bds. Dustjacket. 520pp. Dustjacket covered in plastic. Owners 
name & stamp on ffe. b/w plates. Very good copy. 1st US ed.       	 $40
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316 	 NICHOLSON, T. R. (Ed). THE AGE OF MOTORING 
ADVENTURE, 1897-1939.  Lond. Cassell & Company Ltd. 1972. Or.bds. 
Dustjacket. 180pp. Owner’s name stamp on ffe. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. @      	 $30

317 	NORRIS, Gerald. (Ed). WILLIAM DAMPIER. 
Buccaneer Explorer. Lond. The Folio Society. 1994. 
Or.dec.cloth. 268pp. (sl foxing) col & b/w ills. Very 
good copy. 1st Folio Society ed. Slip-case. In 1679 
a 28 year old William Dampier joined the crew of 
the buccaneer, Captain Bartholomew Sharp on the 
Spanish Main. He joined the Cygnet as a privateer 
in 1686 & began a circumnavigation westward.      	
	 $35

318             NORTH, John. (Ed). THE ALEXANDER 
MEMOIRS, 1940-1945. Filed-Marshal Earl 
Alexander of Tunis. Lond. Cassell & Company 
Ltd. 1962. Or.cl. Dustjacket. 209pp. Name on ffe. 
b/w plates + maps. Very good copy. 1st ed. Field 

Marshall Harold Alexander became the 1st Viscount Alexander of Tunis 
on the 1st of March 1946. He served in both wars & served in Belgium, 
France, Burma, India & North Africa.      	 $33

319 	 OGILVY, David. THE SHUTTLEWORTH COLLECTION.  
Shrewsbury. Airlife Publication Ltd 
1994. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 214pp.  
Sl.rubbing to corners. Profusely 
illustrated in colour. Very good 
copy. In 1928, Richmond Ormonde 
Shuttleworth began assembling 
a collection of working aircraft. 
Shuttleworth was shot down during 
the Fairey Battle in 1940. His mother 
established his collection as a 
museum.      	 $40

320 	 PARTRIDGE 
FINE ARTS PLC. FURNITURE, 
SILVER & WORKS OF ART. 2004.  

Lond. Partridge, New Bond St. 2004. Or.cl. with 
paste-on colour illustration. 176pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. 1st ed. thus. A splendid 
catalogue of furniture and works of art from 
Partridge.      	 $22

321 	 PATON, Alan. CRY, THE BELOVED 
COUNTRY.  N.Y. Charles Schribner’s Sons. 1948. 
Or.bds. Dustjacket. (edges rubbed & chipped, 
small piece of spine missing, recently plastic-
covered) 273pp. Pages uncut. Very good copy. 
1st US ed. “The most distinguished novel that 
has come out of South Africa in many years.” 

Paton’s acclaimed work.      	 $40

322 	PEAT, Neville. SHACKLETON’S WHISKY. 
A Spirit of Discovery. Ernest Shackleton’s 1907 
Antarctic Expedition, and the rare malt whisky 
he left behind. Auckland. Longacre. 2012. Col.
Ill.wrapps. 320pp. col plates & b/w ills + a map. 
Very good copy. 1st ed. The incredible tale of 
Antarctica, rare malt whisky & an epic journey.      	
	 $40

323       PHIBBS, John. CAPABILITY BROWN. 
Designing the English Landscape. Principal 
photography by Joe Cornish. N.Y. Rizzoli. 2016. 
Large Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 280pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. 

Lancelot “Capability” Brown is widely acknowledged as the most 
influential landscape designer of his age.      	 $60

324 	 PHILBRICK, Nathaniel. SEA OF GLORY. The Epic South Seas 
Expeditions 1838-42. Lond. Flamingo. 2004. Col.Ill.wrapps. 452pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st paperback ed. Between 1838 & 1842, six ships 
& hundreds of sailors, botanists, biologists, & geologists crisscrossed the 
Pacific Ocean under command of Lieutenant Charles Wilkes to explore 
the known & the unknown.      	 	 $24

325 	 PINTER, Harold. POEMS AND PROSE, 1949-1977.  Lond. 
Eyre Methuen. 1978. Or.bds. Dustjacket. 102pp. Very good copy. 1st ed. 
Signed by Harold Pinter on an inserted card.       	 $60

326 	 PINTER, Harold. VARIOUS VOICES. Prose, Poetry, 
Politics 1948-1998. Lond. 
Faber & Faber. 1998. Or.bds. 
Dustjacket. Fine. 1st ed. 
Signed by Harold Pinter on 
the title page and by his wife, 
Lady Antonia Fraser on an 
inserted card.       	 $120

327       PITT, Colin. 
(Ed) .  FERRARI  RACE 
VICTORIES, 1958-1961.  
Essex. Unique Motor Books. 
n.d.  This book looks at 

F e r r a r i ’s  r a c i n g successes. Included are race 
reports for Ferrar at Le Mans, The Targa Florio and other Grand Prix 
Venues.      	 $24

328 	 POOLTON, Jack A. DESTINED TO SURVIVE. A Dieppe 
Veteran’s Story. With Jayne Poolton-Turvey. Toronto. Dundurn Press. 
1998. Col.Ill.wrapps. 144pp. b/w ills. Very good copy. Private Jack 
Poolton was among the Canadians landing at the disastrous raid on 
Dieppe. Fortunate to survive, Jack was captured by the Germans & spent 
the rest of the war as a POW.      	 $25

329 	 POPULAR MACHANICS MAGAZINE. POPULAR 
MECHANICS MOTORIST’S HANDBOOK. 535 Helpful Hints for 
safer, more economical, and happier service from your car... Chicago. 
Popular Mechanics Press. 1948. Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 156pp. Dj 



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

partly stuck to cloth. col & b/w ills. Corners bumped else a good copy. 
The Popular Mechanics Motorist’s Handbook from 1948 features how-
to-do-it articles & tips on the proper care of your car. Includes an article 
on how to build a double bed in your car for long journeys.      	 $22

330 	 (POUND, Ezra.) AN EXAMINATION OF EZRA POUND. 
A Collection of Essays edited by Peter Russell. Lond. New 
Directions. 1950. Or.cl. 268pp. Frontispiece plate of a drawing of 
Pound by Wyndham Lewis. Sl.foxing & cloth unevenly faded else 
a very good copy. 1st ed. Essays by T.S.Eliot, Ernest Hemingway, 
Edith Sitwell, Marshall McLuhan, Wyndham Lewis et al.   	$40

331              RACKHAM, Arthur. (Illustrator.) THE KING OF 
THE GOLDEN RIVER. By John Ruskin. Lond. Harrap. 1932. 
Or.wrappers with Rackham design. Dustjacket. (sl.torn) 48pp. 
uncut. Four lovely colour plates & many b/w ills by Rackham. 
Very Good copy. 1st ed thus. Very Scarce.       	 $120

332              RATTRAY, Captain R. S. RELIGION & ART IN 
ASHANTI. With Chapters by G. T. Bennett, Vernon Blake, 
H. Dudley Buxton, R. R. Marett, C. G. Seligman. Oxford. The 

Clarendon Press. 1969. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
414pp. Top corner of ffe missing. b/w ills. Dj 
sl.soiled & torn else a very good copy. First 
printed in 1927, Robert Rattray spent many 
years among the Ashanti people of West Africa to 
learn their religious customs, & meaning behind 
much of their art. The Ashanti live in present day 
Ghana.    	 $40

333            RIGG, Bryan Mark. HITLER’S JEWISH 
SOLDIERS.  Lawrence. Univ. of Kansas Press. 
2002. Or.cl. Dustjacket. 433pp. b/w ills. Fine. 
1st ed. The men of Jewish descent in Hitler’s 
military.      	 $30

334         ROYLE, Nicholas. WHITE SPINES. Confessions of a Book 
Collector. Cromer (Norfolk) Salt Publishing. 2021. Dec.wrapps. 242pp. 
Fine. 1st ed.       	 $30

335 	 SANDER, Gordon F. THE FRANK FAMILY THAT 
SURVIVED. Introduction by John Keegan. Lond. Hutchinson. 2004. 
Or.bds. Dustjacket. 298pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The 

inspiring story of a German-Jewish family 
named Frank which, like Anne Frank’s family 
were, along with some 25,000 other Dutch 
citizens, were rendered stateless under Holland’s 
Nazi occupation.      	 $25

336 	 SAUMAREZ-SMITH, John (Ed.) THE 
BOOKSHOP AT 10 CURZON STREET. Letters 
between Nancy Mitford and Heywood Hill, 
1952-73. Lond. Frances Lincoln. 2004. Or.bds. 
Dustjacket. 191pp. b/w plates & ills. Fine. 1st 
ed. Nancy Mitford worked in Heywood Hill’s 
bookshop from 1942 to 1945, and effectively ran 
it when Hill was called up for war service. Even 

afterwards she maintained an abiding interest in the shop, its stock and 
its many and varied customers.      	 $50

337 	 SAUMAREZ-SMITH, John (Ed.) A SPY IN THE BOOKSHOP. 
Letters between Heywood Hill and John 
Saumarez Smith, 1966-74. Lond. Frances Lincoln. 
2004. Or.bds. Dustjacket. 175pp. Fine. 1st ed. 
Signed by the editor, John Saumarez Smith. A 
day-to-day account of life in one of London’s 
best-loved and most stylish bookshops.       	$80

338       SAUNDERS, Ann. THE ART AND 
ARCHITECTURE OF LONDON. An Illustrated 
Guide. Oxford. Phaidon. 1984. Or.bds. Dustjacket. 
480pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. With a 
foreword by H.R.H. The Duke of Edinburgh.$50

339         SCARFE, Gerald. SCARFE BY SCARFE.  
Lond. Hamish Hamilton. 1986. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. unpag. Numerous Col.ills. Very 
good copy. 1st ed. Signed by Gerald Scarce on 
an inserted slip. A self-portrait by the satirical 
cartoonist and artist, with many illustrations from 
his life and work.     	  $60

340 SCOTLAND, Tony. THE EMPTY THRONE. 
The Quest for an Imperial Heir in the People’s 
Republic of China. Lond. Viking. 1993. Or.bds. 
Dustjacket. 186pp. b/w plates. Pristine copy. 1st 
ed. The author racked down the last Emperor’s 

widow, brother and other survivors of the dynasty, and unmasked the 
heir in a mud-floored hovel near the palace of his birth.      	 $45

341 	 SEABY, Peter & PURVEY, P.Frank. COINS OF ENGLAND. 
And the United Kingdom. Lond. Seaby. 1982. (19th ed) Or.ill.bds. 
320pp. (sl foxing) to top & foredges. b/w ills. Very Good copy. Standard 
Catalogue of British Coins, Vol.1..      	 $24

342 	 SEAR, David R. GREEK COINS AND THEIR VALUES. 
VOLUME 1, EUROPE. and VOLUME 2, ASIA & AFRICA. 2 vols. Lond. 
Seaby. 1978. (Both reps of the 2nd ed) Or.cl. Dustjackets. 316,762pp. Many 
b/w ills. & maps. Very Good set. Lists 3,395 coins with 1500 illustrations 
taken from coins in the British Museum. The set      	 $75

343 	 SEARBY, John. THE BOMBER BATTLE FOR BERLIN.  Lond. 
Guild Publishing. 1991. Or.bds. Dustjacket. 203pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. thus.       	 $35

344 	 SHORT, Philip. PUTIN. His Life and Times. Lond. The 
Bodley Head. 2022. Col.Ill.wrapps. 854pp. Light rubbing to corners. Ffe 
missing. Some text to tail page 854. b/w plates. Very good copy. This 
up-to-date biography of Vladimir Putin outlines the rise of one of the 
most influential leaders on the world stage. Although seen as a pariah 
to the West, he is seen very differently within Russia      	 $30

345 	 SIMMONS, Douglas A. SCHWEPPES. The First 200 years. 
Washington. Acropolis Bks. 1983 4to. Or.cl. Dustjacket. 160pp. Many col 
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plates & b/w ills. 1st ed. Fine. The history of the oldest mineral water 
manufacturer in the world.      	 $27

346 	 SMITH, Felix. CHINA PILOT. Flying for Chennault During 
the Cold War. Washington. Smithsonian Institution 1995. Col.Ill.wrapps. 
309pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. US Airforce Pilot Felix Smith 
was scheduled to return home to the US to work as an airline pilot in 
Wisconsin after WWII, when he was invited to fly for China’s Civil Air 
Transport airline.      	 $27

347 	 SMITH, Lesley. HANDWRITTEN. Remarkable People on 
the Page. Oxford. Bodleian Library. 2023. 4to. 
Or.bds. 320pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. 1st ed. A wonderful 
selection of treasures from the Bodleian Library 
introducing remarkable individuals, their lives 
and relationships, through documents written in 
their own hands. Charles Darwin, Ada Lovelace, 
Charles Babbage, Jane Austen, Elizabeth I, Mary 
Wollstonecraft, Agatha Christie, T.E.Lawrence 
and many others.      	 $55

348       SNOWMAN, A.Kenneth. THE ART OF 
CARL FABERGE.  Lond. Faber & Faber. 1974. 

(Reprint of the 3rd ed.) 4to. Or.cl. Dustjacket. 
186pp. 86 colour & 406 monochrome plates. 
A Fine copy. This copy inscribed & signed by 
Kenneth Snowman. The definitive reference for 
collectors.       	 $120

349         STOFFEL, Stephanie Lovett. THE 
ART OF ALICE IN WONDERLAND.  N.Y. 
The Wonderland Press. 1998. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 128pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. A 
presentation of over 100 artistic interpretations 
of Lewis Carroll’s much beloved Alice in 
Wonderland. Featuring the artwork of historical 
and contemporary artists from eight different 
countries.      	 $45

350 	 SUBOTNICK, Ali. LLYN FOULKES. 
With Contributions by Jim Lewis, Jason Weiss. 
Los Angeles. Hammer Museum. 2013. Folio. Col.
ill.bds. Dustjacket. 199pp. illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. Exhibition 

Catalogue. American artist Llyn Foulkes graduated from Cal Arts in 1959, 
& began creating landscapes that utilised the iconography of postcards 
with Route 66 inspired hazard signs that hint at pop art.      	 $45

351 	 TAYLOR, Eric. OPERATION MILLENNIUM. ‘Bomber’ 
Harris’s Raid on Cologne, May 1942. Foreword by General Adolf 
Galland. Staplehurst. Spellmount. 1987. Or.bds. Dustjacket. 218pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. A detached yet moving account of the 
first thousand bomber raid which ultimately reduced the population of 

Cologne by 95%. Operation Millennium was a deadly strategy conceived 
by Arthur Harris.      	 $33

352 	 THOMAS, Dylan. UNDER MILK WOOD. A play for voices. 
Edited with an introduction by Douglas Cleverdon. Lithographs by Ceri 
Richards. Lond. The Folio Society. 2003. Or.ill.cl. 93pp. col & b/w ills. 
Pristine copy in the slip-case. Fifth printing. With a Celtic zest for the 
sound and flavour of words, Welsh poet Dylan Thomas fashioned what 
is unmistakably a world of his own, and certainly the most famously 
enjoyable works written for radio.      	 $45

353 	
THOMAS, Lowell. BACK TO MANDALAY.  
Lond. Shakespeare Head. 1952. Or.cl. 255pp. (a 
little foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
War correspondent, Lowell Thomas, recounts 
the daring exploits of General Orde Wingate. A 
gallant American Air Commando who mounted 
a guerrilla campaign against the Japanese Army 
in Burma during WWII.      	 $27

354 	 VERONICO, Nicholas A. 
& STRONG, Ron. AMARG. America’s Military 
Aircraft Boneyard. North Branch (MN) Specialty 
Press. 2010. Oblong Folio. Col.Ill.wrapps. 142pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. Over 

4,000 aircraft are stored at AMARG in the Sonoran desert, from the Enola 
Gay of WWII to modern jet fighters and bombers.      	 $30

355 	 WALLACE, Gordon. CARRIER OBSERVER. A Back-Seat 
Aviator’s Story. Shrewsbury. Airlife Publishing Ltd. 1993. Or.bds. 
Dustjacket. 207pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Gordon Wallace 
joined the Fleet Air Arm of the Royal Navy in 1940 & was trained as an 
observer. He saw action in Ceylon, Malta & Tunisia.      	 $30

356 	 WARNER, Philip. AUCHINLECK: THE LONELY SOLDIER.  
Lond. Buchan & Enright, Publishers. 1981. Or.bds. 
Dustjacket. 288pp. (sl foxing) b/w plates. Good 
copy. 1st ed. Field Marshall Sir Claude Auchinleck 
spent most of his military career in India. During 
WWII he was commander-in-chief of the Middle 
East Theatre of war & had some success in the 
North African campaign      	 $30

357 	 WEISS, Jeffrey & Craig. I AM MY 
BROTHER’S KEEPER. American Volunteers in 
Israel’s War for Independence, 1947-1949. With a 
Foreword by Prime Minister of Israel, Benjamin 
Netanyahu. Atglen, PA. Schiffer Publishing Ltd. 
1998. Or.bds. Dustjacket. 288pp. b/w plates. Very 

good copy. 1st ed. Based on declassified documents & more than 200 
interviews, I Am My Brother’s Keeper tells the story of over a thousand 
Americans & Canadians who volunteered to fight in Israel’s War of 
Independence.      	 $30

358 	 WERNER, Emmy E. THROUGH THE EYES OF INNOCENTS. 
Children Witness World War II. Colorado. Westview Press. 2000. 4to. Col.
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Ill.wrapps. 271pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Psychologist, Werner, examines the Second 
World War as seen through the eyes of children 
who witnessed it as innocent bystanders. Of the 
39 million civilians that died during the war 
half were children      	 $35

359        WESTERMAN, Percy F. WITH THE 
COMMANDOS.  Lond. Blackie & Son. n.d. 
(1952) Or.cl. 302pp. b/w frontis. & 3 b/w 
plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author on the ffe. An adventure 
novel.      	 $40

360 	 WHITEHILL, Walter Muir. FRED 
ANTHOENSEN. A Lecture Given at the Composing Room, New York 

City, 23 February 1966. 
P o r t l a n d ,  M a i n e . 
Anthoensen Press. 1966. 
Or.cl. Dustjacket. 18pp. 
b/w plates. Fine copy in 
the box. 1st ed. Limited 
to 385 copies. Issued as 
a Christmas book by the 
Anthoensen Press.      	$45

361 	 WHITLOCK, Flint. 
GIVEN UP FOR DEAD. 
American GI’s in the Nazi 
Concentration Camp at 
Berga. Cambridge, MA. 

Perseus Books. 2005. Or.bds. Dustjacket. 283pp. 
b/w ills + maps. Very good copy. 1st ed. In the 
last months of 1944 the Nazis captured a large 
number of American prisoners during the Battle 
of the Bulge & interned those who were Jewish 
in the brutal slave-labour camp Stalag IX B.      	
	 $30

362           WILEY, Paul L. NOVELIST OF 
THREE WORLDS: FORD MADOX FORD.  
N.Y. Syracuse University Press. 1962. Or.cl. 
Dustjacket. 321pp. Dustjacket covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. Ford Madox Ford was 
an English novelist, poet, critic, & editor of The 
Transatlantic Review, & The English Review. He 
eloped in 1894 with his school girlfriend Elsie 
Martindale & married her in 1901.      	 $25

363       WILLIAMS, Hywel. CASSELL’S 
CHRONOLOGY OF WORLD HISTORY. 
Dates, Events and Ideas that Made History. 
Lond. Weidenfeld & Nicolson. 2005. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 767pp. (sl foxing) Very good copy. 
1st ed.       	 $35

364 	 WINTERBOTHAM, F. 
W. THE NAZI CONNECTION. The adventure 
of a master spy inside Hitler’s Germany. N.Y. 
Harper & Row Publishers. 1978. Or.bds. Qtr.cloth. 
222pp. (sl foxing) Very good copy. 1st ed. Frederick 
Winterbotham was sent to Germany in the 1930s 
by British Intelligence Services to befriend the 
Nazi leaders & learn as much as he could about 
their plans.      	 $28

365          WODEHOUSE, P. G. A DAMSEL IN 
DISTRESS.  Lond. Herbert Jenkins Limited. n.d. 
(1920?) Or.cl. 319pp. (a little foxing) Spine a little 
faded. Good copy. 15th printing. When golf-loving 
American composer George Bevan falls in love 
with a mysterious young lady, he pursues her to a 
romantic rural manor, not knowing that the lady 
is Lady Maud Marsh of Blandings Castle.      	$25

366 	 YORKE, 
James. ENGLISH FURNITURE.  Lond. Bison 
Books Ltd. 1990. Folio. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
Inscription on ffe. Dustjacket with light wear to 
top edge. Profusely illustrated in colour and black 

& white. Very good copy. From the earliest times English furniture has 
been synonymous with the highest standards of craftsmanship, with 
timbers sourced from the great oak forests that offered durability for 
bold forms.      	 $30

367 	 ZENG, Yu-Ho Ecke. CHINESE CALLIGRAPHY.  Boston. 
Philadelphia Museum of Art. 1971. Col.Ill.wrapps. 208pp. (sl foxing) 
to top, foredge & wrapps. Light wear to corners. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. Few forms of expression in the long 
history of visual arts require the depth of visual sophistication needed 
to understand Chinese calligraphy. Mrs. Zeng Yu-ho Ecke unravels this 
subtle art.    

THE GREAT BARRIER REEF
368 BROWN, Theo W. & WILLEY, Keith. CROWN OF THORNS. The 

Death of the Great Barrier Reef? Syd. A & R. 1972. 
Sm.8vo. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Many b/w ills. 
Col.& b/w plates. Near Fine. 1st ed. The threat of 
the Crown of Thorns starfish, which destroys rare 
coral on the Great Barrier Reef.      	 $28

369 CHAPMAN, Jean. SUN, WIND AND CORAL. 
(Australia’s Great Barrier Reef.) Illustrations by 
Betty Robinson. Syd. Wentworth Books. 1972. Ill.
wrapps. 27pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Muir 265. 
Australia Past & Present series.     	  $20

370 CLARE, Patricia. THE STRUGGLE FOR THE GREAT BARRIER 
REEF.#  Lond. Collins. 1971. Or.bds. Dustjacket. 224pp. Col.plates. 
Dustjacket a little rubbed on edges, else Near Fine. 1st ed.       	 $27
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371 COLEMAN, Neville. A LOOK AT WILDLIFE 
OF THE GREAT BARRIER REEF.  Syd. Bay Bks. 
1978. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Many Col.ills. 
Fine. 1st ed.       	 $25

372 COLFELT, David. 100 MAGIC MILES OF 
THE GREAT BARRIER REEF. The Whitsunday 
Islands. Berry. Windward Publ. 2004. (7th ed, 
revised) 4to. Col.Ill.wrapps. 256pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy.      	  $22

373 DAKIN, William J. GREAT BARRIER REEF. 
And some mention of other Australian coral reefs. 
Melb. National Publicity Assoc. 1950. Or.bds. 

Dustjacket. 136pp. b/w plates. Map. Missing ffe., & tape-marking to 
endpapers, else a Very Good copy. 1st ed.       	 $26

374 DEAS, Walter. (Photography) CORALS OF THE GREAT BARRIER 
REEF. Text by Steve Domm. Syd. Ure Smith. 
1976. 4to. Or.bds. Dustjacket. 127pp. Many Col.
photographic ills. Near Fine. 1st ed. Title page 
signed by the photographer, Walter Deas.       	
	 $38

375 DEAS, Walter & CROPP, Ben (Photography) 
THE GREAT BARRIER REEF. Text by Clarrie 
Lawler. Syd. Australian Universities Press. 
1974. 4to. Or.bds. Dustjacket. 80pp. Many Col.
photographic ills. Very Good copy. 1st ed. 
One of the greatest natural wonders of the 
world captured in lavish colour photographic 

illustrations.     	  $38

376 EMBURY, E.M. THE GREAT BARRIER REEF. Shakespeare Head 
Australian Nature Books No.3. Syd. Shakespeare Head Press. 1933. 
wrapps. (sl.rubbed) 95pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Scarce.       	
		  $22

377 GILLETT, Keith & McNEILL, Frank. THE GREAT BARRIER REEF 
& ADJACENT ISLANDS.  Syd. Coral Press. 1959. Or.dec.cl. Dustjacket. 
194pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Very Good copy. 1st ed.      	
		   $32

378  THE GREAT BARRIER REEF AUSTRALIA. The South Pacific 
Wonder in Full Colour. Melb. Nucolorvue Prod. 
n.d. (c.1970s) 4to. Col.Ill.wrapps. 24pp. Many Col.
ills. Very Good copy. A tourist guide to the Great 
Barrier Reef.      	 $22

379 JAMES, Peter. REQUIEM FOR THE REEF. 
The Story of Official Distortion about the Crown-
of-Thorns Starfish. Bris. Foundation Press. 1976. 
Col.Ill.wrapps. 84pp. Col.plates & b/w diagrams. 
Near Fine. 1st ed. Traces the history of the Crown-
of-thorns infestation of the Great Barrier Reef.     	
	  $22

380 LOCK, A.C.C. DESTINATION BARRIER 
REEF.  Melb. Georgian House. 1955. Or.cl. 
Dustjacket. 227pp. Many b/w photographic 
plates. Very Good copy. 1st ed. Provides the reader 
with exhilarating accounts of the beauty of this 
famous sea lane.      	 $24

3 8 1  L U C A S ,  A l a n .  B A R R I E R  R E E F 
RENDEZVOUS.   Hong Kong.  Horwitz 
Publications. 1978. Or.bds. Dustjacket. 199pp. 
b/w ills. Very Good copy. 1st ed. The author’s 
adventures sailing along the Queensland coast, 
New Guinea and Timor.      	 $30

382 LURIE, Richard UNDER THE GREAT 
BARRIER REEF.  Lond. Jarrolds. 1966. Or.bds. 
Dustjacket. (edges sl.rubbed) 191pp. b/w plates. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. A true 
account of the author’s 12 years’ adventuring, 
filming & spearing in the vast coral labyrinth 
which comprises the Great Barrier Reef.      	 $27

383 POWER, Allan. THE GREAT BARRIER 
REEF.  Syd. Lansdowne. 1983. (7th imp) 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 145pp. Col.ills. Very 
Good copy. Contains intriguing underwater 
photography & an informative text.      	 $22

384 ROUGHLEY, T.C. WONDERS OF THE GREAT BARRIER REEF.  
Syd. A & R. 1956. (rep, 13th ed) Or.cl. Dustjacket. (sl.torn) 279pp. Many 
Col.& b/w plates. Very Good copy. The Australian classic, first published 
in 1936.      	 27

385 ROUGHLEY, T.C. WONDERS OF THE GREAT BARRIER REEF. 
Seventh edition. Syd. A & R. 1945. Or.cl. 282pp. 52 col. & b/w plates 
from photographs by the author. A Fine copy of an early edition of this 
Australian classic which was originally published in 1936.       	 $35

ADDENDA
386 	 BREEN, Bob. FIRST TO FIGHT. Australian Diggers, N.Z. 
Kiwis and U.S. Paratroopers in Vietnam, 1965-66. Syd. Allen & Unwin. 
1989. (2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 316pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Scarce. The history of the Australian battalion which fought as 
part of a unique US Airborne Brigade that spearheaded the escalation 
of American intervention in Vietnam in 1965.      	 $70

387 	 BUDD, Dale & WILSON, Randall. BONDI TO THE OPERA 
HOUSE. The trams that linked Sydney. Syd. ARHS. NSW. 2011. Oblong 
Folio. Col.ill.bds. 92pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Fine. 1st ed.       	 $35

388 	 EPSTEIN, Jason. BOOK BUSINESS. Publishing Past Present 
and Future. N.Y. W.W.Norton. 2001. Or.bds. Dustjacket. 188pp. Fine. 1st 
ed. With the author’s signature on a sticker affixed to the ffe. The author 
was Editorial Director at Random House for many years.       	 $35
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389 	 GARLAND, Col.Ron. NOTHING IS FOREVER. The History 
of 2/3 Commandos. Syd. The Author. 1997. Or.bds. Dustjacket. 444pp. 
Profusely illustrated with photographs and maps. Name on ffe elsea Fine. 
1st ed. Very Scarce. This copy signed by the author who was a member 
of the unit, and was awarded an MC and Bar in WWII.      	 $195

390 	 IDRIESS, Ion L. MADMAN’S ISLAND.  Syd. A & R. 1939. 
(National Edition) Or.dec.cl. 253pp. Frontispiece plate, endpaper maps 
& b/w ills. as headpieces to each chapter. Pages tanned else a very good 
copy. Inscribed on the title page in 1944 by Ion L.Idriess.      	 $75

391 	 JOHANNSEN, Kurt Gerhardt. A SON OF ‘THE RED 
CENTRE’. Memoirs and Anecdotes of the Life of Road Train Pioneer and 
Bush Inventor of the Northern Territory of Australia. Edited by Daphne 
Palmer. Marleston. J.B. Books. 1996. (revised dition) Or.bds. Dustjacket. 
254pp. Many col & b/w photographic ills. Fine copy. Signed by the 
author. Kurt Gerhart Johannsen is a pioneer, inventor, improviser of the 
Northern Territory. Born at Deep Well Station, NT in 1915 he was one of 
the region’s finest inventors & a pioneer of solar power.      	 $60

392 	 JOHNSON, Alex. BOOK TOWNS. Forty-Five Paradises of 
the Printed Word. Lond. Quarto Publishing. 2018. Oblong. Or.qt.cl.& ill.
bds. 192pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. thus.       	 $35

393 	 LAX, Mark & KANE-MAGUIRE, Leon. THE GESTAPO 
HUNTERS. 464 Squadron RAAF, 1942-45. Maryborough (Qld) Banner 
Books. 1999. Or.bds. Dustjacket. 318pp. Many b/w photographic ills., 
maps and diagrams. Fine. 1st ed. Very Scarce. The Squadron re-equipped 
with Mosquitos in mid-1943 and low level intruder and precision 
bombing was their specialty.      	 $185

394 	 MENZIES, Sir Robert. AFTERNOON LIGHT. Some Memories 
of Men & Events. Syd. Cassell. 1967. Or.cl. Dustjacket. 384pp. Fine copy. 
1st ed. Signed by Sir Robert Menzies on the title page. A scarce signed 
copy.       		  $220

395 	 SHARPE, Richard. LIBRARIES AND BOOKS IN MEDIEVAL 
ENGLAND. The Role of Libraries in a Changing Book EconomyND. The 
Lyell Lectures for 2018-19. Ed by James Willoughby. Oxford. Bodleian 
Library. 2023. Or.bds. Dustjacket. xx,171pp. b/w plates. Pristine copy. 
1st ed.       	 $75
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else a very good copy.       	 $75






